
Veličastno praznovanje praznika delovnih ljudi po vsej d o m o v in i

Razsvetljava na Ljubljanskem gradu

Komaj so ugasnili kresovi na Ljub­
ljanskem gradu, v Tivoliju, na Golov­
cu, na Jančah 'n Sv. Urhu ter je po­
tihnilo petje ob njih, že se je porajal 
novi dan — 1. maj. Ljubljano je  našel 
vso v zastavah, v tisočih rdečih, držav­
nih in narodnih zastavah med cveto­
čim zelenjem. Vse hiše, vsa okna so 
biia okrašena. Posebno lepo okrašeno 
je bilo središče mesta in tovarne. Naši 
delavci se zavedajo, kaj pomeni za 
njih 1. maj, danes v svobodni domovi­
ni, ko so tovarne njihova last. Zato so 
jih odeli v zelenje in zastave. Lito­
stroj. Union — 'kaj bi’ vam našteval — 
pri vseh tovarnah so stali mlaji in sla­
voloki, na katere so napisali delavci z 
velikimi črkami: »2ivel 1. maj — praz­
nik delovnega ljudstva«.

Komaj je sonce še zaspano pogledalo 
izza Gradu na jasno Ljubljano, so po 
mestu že odmevale koračnice. Z vseh 
strani so prihajale godbe, po vseh uli­
cah so šle. Od St. Vida do Bežigrada, 
od Most do Viča in Rakovnika so od­
mevale glasne budnice ter klicale 
Ljubljančane k veliki proslavi prvega 
maja.

2e pred sedmo uro se je pričelo 
ljudstvo zbirati v središču mesta. Ko­
vinarji iz Litostroja so prikorakali s 
svojo godbo in rdečimi zastavami na 
čelu. Tudi iz drugih tovarn in podjetij 
so ?e delavci in uslužbenci zbirali že 
pred sedmo uro. Nato so skupaj odšli 
na pločnike ob Prešernovi cesti, da vi 
č jo prvomajsko parado. Od začetka 
Prešernove ceste do Delavskega doma 
in naprej do kolodvora se je . na ploč­
nikih nabrala velika množica ljudstva.

Okrog 100.000 jih je bilo. Po pločnikih 
si ni bilo več mogoče utreti poti. Na 
vseh hišah, strehah in oknih so bili 
gledalci. Na vseh stebrih in ograjah ter 
drevju so viseli ljudje kot grozdi z 
vinskih trt. Vsa Ljubljana se je zbra­
la, da vidi veliko, mogočno, prvomaj­
sko parado naše slavne Armade.

Toliko močnih, mogočnih vtisov se 
je nabralo v človeku ob tej paradi, da 
kar ne vem, s čim naj začnem. 2e 
globok je bil vtis, ko so tisoči in tisoči 
pozdravljali naše voditelje, ki so se 
malo pred deveto uro pojavili na tri­
buni, postavljeni na Prešernovi cesti 
ob vhodu v Tivoli. Na tribuni pod ve­
likim geslom: »Proletarci vseh dežel, 
združite se!«, se je  zbral ves Politbiro 
CK KPS s svojim sekretarjem pred­
sednikom vlade Miho Marinkom, člani 
vlade LRS s podpredsednikoma Iva­
nom Mačkom in Marijanom Brecljem, 
člani prezidija Ljudske skupščine LRS 
s predsednikom Josipom Vidmarjem, 
predsednik Ljudske skupščine Ferdo 
Kozak, višji oficirji JLA z generalma­
jorjema Petrom Stanetom in Nikolom 
Gaževičem, prvoborec za pravice slo­
venskega delavskega razreda Etbin 
Kristan ter številni predstavniki naše 
Partije, oblasti, Osvobodilne fronte in 
znanstvenih ustanov.

Mogočen val navdušenih vzklikov in 
ploskanja je pretrgal glasen šum treh 
letal, ki so nizko, prav nad tribuno 
preletela z veliko proletarsko in 
državno zastavo. Z Gradu so topovi 
naznanili začetek parade. Na iskrem 
rjavcu je prijezdil pred t-ibuno gene­
ralmajor Radoslav Jovič in podal

predsedniku vlade Mihi Marinku ra­
port. Nato se je začela velika parada.

Velika, mogočna parada naše Ljud­
ske armade se je vrstila mimo tribune 
dobro, polno uro. Vojaška enota za 
enoto, strnjene široke dolge vrste, ki 
jim ni bilo videti konca, vse pa so bile 
zlite v celoto. Za ofičirji na konjih, 
s svetlimi sabljami in jeklenimi čela­
dami, so prišli gojenci naših vojaških 
šol. »Krasno gredo, čudovito prožen je 
njihov korak«, je šlo ned množico na 
pločnikih. »Živeli bodoči oficirji naše 
Ljudske armade«, so se prelivali na­
vdušeni vzkliki med ljudmi, ko so gle­
dali gojence v pisanih rdeče-modrih 
uniformah, kako so šli s trdnim in 
lepim korakom.

Za njimi so se vrstili letalci — ju­
naški čuvarji našega svobodnega neba. 
Nato je prišel ešalon naših miličnikov, 
t .di njihov korak je bil ubran, trden 
in čvrst ter so želi mnogo odobrava­
nja.

Trdo, glasno je odmeval korak pla­
nincev, ki so v svojih težkih okovan- 
kah z avtomati in cepini zbudili mno­
go pozornosti. Saj marsikateri izmed 
gledalcev sploh ni vedel, da ima naša 
Armada tudi planince. Sele sedaj v 
paradi je prvič videl te zagorele ču­
varje naših gora. Za njimi so se vrsti­
li strelci, dolge kolone brez konca. 
Vojaki s čeladami, moderno opremlje­
ni z avtomati, s strojnicami, puškami 
in reaktivnimi minometi.

Ali je vse to naša oprema? so spra­
ševali navdušeni ljudje na pločnikih.

Tribuna na Prešernovi cesti s člani vlade LRS in gosti ob vojaški paradi v Ljubljani

naše pojasnjevali borci naše Armade, ki so hitri lo 
stimi se pomešali med ljudstvo na pločnikih, leteli n; 
, vse Godba pa je neprestano igrala ko- dolgimi 
Wto- račnice. Na cesti so se vrstile kolone -vi. Mno 
njim za kolono. Za strelci so prišli pionirji, dalcev 
? To za njimi enote za zveze, nato enote s naj0 
i to- konji, ki so nosili težke strojnice in nisi 
jnost minomete. Vsaka izmed teh skupin je 
onim Jrnela nekaj posebnega v svojem ko- j težki 
iuške raku, toda pri vseh si lahko opazil 
reak- skupno željo za čim hitrejšo in boljšo d 1 113 1 
irbtu rast svoje Armade, kakor tudi, da s Toda 
vsko svojim trdnim odločnim in zanesljivim kar ni 
•oko- korakom vlijejo gledalcem in vsem protileti 
« go ljudem zaupanje v  silo in moč naše večcevn 

Armade in v odločno voljo vseh bor- ji, naza 
cev, da junaško ubranijo svojo domo- Ljudstvi 
vino pred vsakim napadalcem. cvetje, i

Navdušeni vzkliki, ploskanje, nepre- gočnejši 
trgano skandiranje ter veliki šopki po- tero lju 
mladanskega cvetja, s katerim so ob- vestno c 
suli ljudje svoje vojake, je  razodevalo Množi 
njihovo neizmerno zaupanje v  borce pozaben 

Ä  naše Ljudske armade. rada. »f
I  Dolge kolone topov, najprej s konj- pove? 1
*  skb vprego, nato avtomobili s topovi, so kora

V dolgi koloni najrazličnejših topov, madi se 
lahkih in težkih, ao-se-najbolj odliko- birojcev 
vali — izdelki naše vojne industrije, pogovor
V zraku so se pojavila letala. Moderni, ku, kjet

MARŠAL TITO REZERVNIM 0 FICIRJEM JUGOSLAVIJE

Da smo svojo neodvisnost in svobodo 
ubranili, se moramo zahvaliti naši en

elementov, ki nas je rešil leta 1948. 
Ko bi se bilo tistega leta Sovjetski 
zvezi z njenimi sateliti posrečilo 'raz­
biti našo enotnost, kakor je mislila in 
zaradi tega uporabila proti nam tako 
drzne metode, bi nas zdaj ne bilo. Bili 
bi kolonija, gubernija; z nami bi se 
.bilo zgodilo isto, kakor se je z drugimi. 
Da smo svojo neodvisnost in svobodo 
ubranili, se moramo zahvaliti prav 
naši enotnosti. Ostali smo čvrsta in 
enotna socialistična država, ki jo svet 
spoštuje, ki jo prijatelji cenijo in ki 
jo tudi sovražnik upošteva.

To sem vam hotel povedati, tovariši 
in tovarišice, in prosim vas, da sporo­
čite vsem delegatom na kongresu in 
vsem našim rezervnim oficirjem, da 
želim, da bi v prihodnje neutrudljivo 
delali za izpopolnitev svojega znanja, 
da bi bili danes ali jutri, če bi bilo 
potrebno, sposobni vodili državljane 
naše socialistične domovine v boj za 
našo svobodo in neodvisnost.«

Delegati so pozdravili besede mar­
šala Tita z navdušenim odobravanjem 
in ploskanjem. Razgovor o vseh na­
drobnostih kongresa in o načrtih za 
delo v prihodnosti je trajal dve uri. 
Med tem razgovorom so posvečali po­
sebno pozornost utrditvi organizacije 
ter strokovnemu in ideološkemu izob­
raževanju njenega članstva, kajti or­
ganizacija rezervnih oficirjev ni bila 
ustanovljena samo za to, da poglobi 
in razširi delo naše ljudske armade, 
temveč tudi za to, da poglobi in učvr­
sti njene zveze z ljudstvom ter da 
med ljudstvom drami tudi doslej še 
skrite njegove sile za obrambo naše 
neodvisnosti in svobode.

učinek modernih vojnih sredstev zdaj 
tako strašen, da bi lahko svet uni­
čila. Mislim, da. lahko samo bedaki v 
tem trenutku sanjarijo o novih vojnah 
in novih osvajanjih. Mi pa moramo 
vzlic temu biti budni, zmeraj priprav­
ljeni. Cim močnejši bomo, čim bolje

ljudi v okviru naše ljudske vojske za 
obrambo naše dežele pred slehernim 
napadalcem. Da bi to mogli, se morajo 
naši rezervni oficirji nenehoma izobra­
ževati, da ne bi zaostali ter da bi bili 
dostojni voditi naše socialistične dr­
žavljane v boj“  za obrambo naših ve-

Na ustanovnem kongresu organiza­
cije rezervnih oficirjev Jugoslavije so 
udeleženci z velikim navdušenjem 
sprejeli pismo maršalu, v katerem za­
gotavljajo, da so rezervni oficirji naše 
države vedno mobilizirani, kadar gre 
za obrambo narodnih interesov in 
neodvisnosti Jugoslavije ne glede 
na to, od kod bi prihajale grož­
nje in nevarnosti. Kot tolmači tega 
pisma in poročevalci o poteku kon­
gresa so v sredo popoldne obiskali 
maršala Tita v Belem dvorcu delegati 
ustanovljene Zveze rezervnih oficirjev 
Jugoslavije, ki sta jih vodila pred­
sednik centralnega odbora organiza­
cije Ljubođrag Djurić in podpredsed­
nik Večeslav Holjevac.

Predsednik Djurić je maršalu Titu 
poročal o poteku kongresa in o na­
logah, ki jih je kongres naložil orga­
nizaciji rezervnih oficirjev. Poudarjal 
je tudi, da so na kongresu zbrani 
predstavniki rezervnih oficirjev iz vse 
države izražali željo, da bi maršal 
Tito še dolgo živel za srečo naše 
države in naše ljudske armade.

Maršal Tito se je toplo zahvalil za 
pozdrave in želje ter takole nago­
voril delegacijo:

«Vašemu kongresu, katerega naloga 
je bila, izvoliti novo vodstvo Združe­
nja rezervni^ oficirjev, pripisujem ve­
lik pomen. Naši rezervni oficirji doslej 
niiO bili vključeni v svoje posebne 
organizacije temveč so bili člani 
Ljudske fronte oziroma Zveze borcev.

M:-um, da je bil skrajni čas, da se 
ustanovi tudi njihova pcebna organi­
zacija, in sicer iz več razlogov. Toda 
ne zaradi nekakšnih naših militari­
stičnih teženj. Mi smo socialistična de­
žela in svoje novo življenje gradimo v 
posebnih razmerah, v pogojih najraz- 
lis -jših groženj z raznih strani. Zal 
ne moremo vseh t*h sil, kar jih je v 
naši deželi, posvetiti samo mirni gra­
ditvi, samo delu za zgraditev naših 
tovarn, raz».ih ustanov itd., temveč 
morLt.0 hkrati budno paziti tud1 na 
to, da teče naše mirno delo neovirano, 
pe>*i*l moramo, da nas sovražnik ne bi 
napadel.

Imamo zelo močno, sposobno armado, 
ki bo, če bi nesrečno naključje hotelo, 
da bi bila naša dežela napadena, če 
bi prišlo do agresije proti nam, zrasla 
v  milijonsko V takšnem pri­
meru bi imeli pod orožjem kaka dva 
milijona in še več mož. Ce pa je tako, 
moramo skrbeti tudi za to, da izšolamo 
ustrezni vodilni kader. Večina vas 
ima za seboj trdo vojno šolo vodite­
ljev. Ker pä se vojna tehnika in zna­
nost razvijata, si je treba pridobiti 
tudi novo znanje. Zato je bilo tudi 
potrebno, da ste ustanovili organizacijo 
rezervnih oficirjev v naši deželi, da 
bi mogli v njej spremljati najsodob­
nejše metode vojaške vede. Paziti mo­
rate, da tudi v tem pogledu ne boste 
zaostajali, čeprciv ooravljate drugo, 
mirnodobno delo v graditvi socializma 
in izpolnjevanju petletnega plana. Naši 
rezervni oficirji morajo predvsem zme­
raj misliti, da bodo nekega dne morda 
tooraii stopiti na čelo naših delovnih

Maribor in okoliški kraji 
ob prazniku dela

Vse mariborske ulice, trzi. Javna poslopja 
in izložbe so bile že na dan pred I. majem 
okrašene z zelenjem, cvetjem m slikami naših 
voditeljev. Posebno lepo je bil okrašen glavni 
most. čez katerega je prišlo na baklado in 
slavnostno zborovanje na tisoče ljudi. 2e ■ do­
bro uro pred začetkom prvomajsko^Aitan-iesta- 
čije . so se iz vs n nts>.n «. predet jy zače t- 
zgrinjati na Glavni trg neštete povorke z 
godbami na čelu, z zastavami, transparenti, 
cvetjem ter zelenjem. Zborovanja se je , ude­
ležilo okrog 40.000 ljudi, ki so med slavnost­
nim govorom predsednika mestnega ljudskega 
odbora tov. Miloša Ledineka navdušeno vzkli­
kali prvemu maju ter hkrati ogorčeno prote­
stirali proti imperialistični politiki italijanske 
vlade. Prostrani Glavni trg je ves čas žarel 
v ba«vlah/ nacionalnih ih delavskih zastavah. 
Po končanem govoru je šla .množica v povor­
kah v veliko unionsko dvorano, 'kjer je bila 
osrednja prvomajska slavnostna prireditev. Po 
končani akademiji se množice še dolgo niso 
razšle. Pozno v noč so z borbenimi pesmimi 
in vzklikanjem dajale duška svojemu navdu­
šenju ter velikim delovnim zmagam, k j so si 
jih pridobile v dosedanji borbi za zgraditev 
socializma.

Slavnostne proslave so bile že -v dopoldan­
skih, urah tudi po vseh mariborskih kolektivih, 
u&tanovah in vojašnicah. Sindikalne podruž­
nice in kulturno umetniška društva-so za ta 
dan pripravila krajše .kulturne sporede.

Prvega maja so Mariborčane že v zgodnjih 
jutranjih urah prebudile budnice, ki so jih 
igrale po vseni mestu godbe sindikalnih kul­
turno umetniških društev »Angel Besednjak«. 
»Maks Durjava« . in »Pošta« ter godba JLA. 
Pred podjetji in ustanovami so se kmalu nato 
začeli zbirati delavci in nameščenci, ki so 
odhajali na prvomajske izlete na Pohorje, v 
Slovenske gorice in drugam. V Delavnicah 
državnih železnic so tamkajšnji gasilci že

navsezgodaj počastil? prvi maj z uspelo ga-
sHsko vajo. V Mestnem parku je godba ,nt 
piha4a sindikalnega društva »Pošta« imela 
slavnostni koncert. Mariborski športniki so. ta 
dan odigrali več tekem, v Stražunskem goz.dn 
pa je bilo množično nagradno strelsko tekmo­
vanje, ki ga je pripravil Mestni strelski, od­
bor. Na oglu Prešernove in Partizanske ceste 
so slovesno odprli preurejeno Študijsko knjiž­
nico, ki dosedai ni imela primernih prostorov 
in hrani mnogn književnega in zgodovinskega 
bogastva.

Mnogo Mariborčanov pa se Je .že ziutraj 
za ves dan odpravido v Pekre, kjer so slav­
nostno odprli vinsko razstavo. Razstave ia 
kmečkega praznika v Pekrah se je razen 
Mariborčanov in okoliških kmetov udeležilo 
tudi precej zadružnikov 'rz zadrug maribor­
skega okoliškega okraja, kolektivi državnih 
kmetijskih gospodarstev, dva avtomobila Ce­
ljanov ter nekaj zadružnikov iz ptujskega in 
drugih okrajev. Tz Limbuša v Pekre je bila 
slavnostna povorka, pri kateri so sodelovali 
zadružniki in delovni kolektivi državnih kme­
tijskih gospodarstev s svojimi traktorji, in 
drugimi stroji, za katere je biJo med zaseb­
nimi kmeti mnogo zanimanja. Zadružirki so 
se pripeljali tudi z okrašenimi kolesi in vo­
zovi, pionirski odredi pa z avtobusom ali 
s*o -prihajali peš. Na vinski razstavi, ki je bila 
odprta ̂ tri dni, ie sodelovalo 191 proizvajal­
cev državnega, zadružnega in zasebnega sek­
torja. ki so razstavljali svoja najboljša vina. 
Popoldne Je bil vse tri dni v kulturnem domu 
v Pekrah kulturni spored/ ki so ga uripravHa 
tamkajšnja kulturno umetniška društva. Na 
razstavi je skrbela za dobro voljo gostov 
godba društva »Angel Besednjak« iz Maribora. 
Neprimerna je büa za razstavo samo visoka 
vstopnina, s katero je bila obenem plačana 
pokušnja vina, saj vsak obiskovalec ni želel 
tudi piti. j

Maršal T ito na vojaški paradi 1. maja v Beogradu

toliko naporov za oborožitev in pri­
pravljanje obrambe naše dežele?

Tovariši in tovarišice! Ne rečem, da 
je nevarnost vojne zdaj večja, kakor je 
bila lani. V i pa tudi sami vidite, da 
na svetu še nič ni urejeno. Se zmeraj 
tu pa tam vzplamtevajo nova žarišča, 
ki se lahko vsak hip Tazvijejo v vojni 
požar. To velja zlasti za nas tu, kajti 
po naši deželi si brusijo zobe od vseh 
strani. Mi smo sicer v tej vojni marsi­
komu zobe polomili, toda kaj hočemo, 
ko pa so nekaterim napadalcem in 
osvajalcem zobje znova zrasli. Zato 
moramo biti močni, da bi jim znova 
polomili zobe, če bi nas napadli.

Živimo v svetu, ko ljudje še vedno 
mislijo, da je treba razna sporna 
vprašanja reševati z vojno. V tem po­
gledu ne moremo ničesar spremeniti. 
Edino, kar lahko storimo, je, da smo 
čim močnejši, čim sposobnejši, da bi si 

I tisti, ki kujejo kakšne zlobne nakane 
proti nam, premislili preden bi se do­
taknili mirnega življenja .naših držav­
ljanov.!

Nato je maršal Tito omenil, da nam 
nekateri očitajo, češ da dobivamo po­
moč od zahoda, ter poudaril, da se 
ne oborožujemo zato, da bi kogar koli 
napadli, temveč da. zagotovimo mirno 
graditev svojega novega življenja. Na­
to je nadaljeval:

BTovarlši in tovarišice! Glede na 
splošni položaj na svetu mislim, da se 
ni treba preveč bati, ker se je vendar­
le nekoliko umiril zato, ker so ljudje 
dovolj pametni, da razumejo, da bi 
bila nova svetovna vojna enako, morda 
pa še bolj nevarna za napadalca, ka­
kor za napadene». Bazen tega pa je h w i  m t m  ut « s i »  i  h ä k is »



PRVI MAJ V ZNAMENJU BORBENE ENOTNOSTI 
NAŠIH NARODOV

V Beogradu so na praznik topovski 
etreli in fanfare ob osmi Uri naznanile 
začetek prevomajske slavnosti. Takrat 
so stopili na slavnostno tribuno pred 
poslopjem zvezne ljudske skupščine 
maršal T i t o ,  člani Politbiroja CK 
KPJ Aleksander Rankovič, Milovan 
Djilas. Moša Pijade, Ivan Gošnjak, 
Boris Kidrič in dr. Blagoje (Veškovič,

Maršal T ito  j e  izročil nekaterim  polkom  AJjA  
v o jn e  zastave

-Maršal T ilo izroča nove polkovne 
in brigadne zastave

zbrali so se tudi člani Prezidi j a 
predsednikom dr. Ivanom Ribarjem na 
čelu, člani CK KPJ in zvezne vlade 
člani CK KP Srbije in ministri vlade 
LR Srbije, generali JLA, predstavniki 
Zveze sindikatov in drugih množičnih 
organizacij, v diplomatski loži pa so 
bili v naši državi akreditirani pred­
stavniki tujih držav. Na tribuni so bili 
tudi oficirji sirijske vojske, ki so pri­
šli v Beograd nalašč zaradi prvo­
majske proslave. Pred začetkom voja­
ške parade je maršal Tito izročil pol­
kom JLA vojne zastave z besedami:

»Tovariši, danes sprejemate zastave 
polkov, ki jim poveljujete. Za vaše 
enote pomeni ta dan veliko sloves­
nost. Prejemate vojne zastave voja- 
š!-"?a ponosa, časti in vrlin. Čuvajte 
te zastave pred vsemi sovražniki. Ni­
kdar ne pozabite v tem duhu vzga­
jati tudi borce, kajti te zastave so 
simbol vojne slave naše slavne Ljud­
ske armade.n

Po izročitvi zastav je bil mimohod 
naših oboroženih sil: spredaj pehota 
za njo konjenica in motorizirane eno­
te. Ko se je pomikala mimo tribune 
protiletalska artiljerija, je priletelo 49 
lovskih letal. Oddelku tankov je sle­
dila močna četa graničarjev. Po vseh 
ulicah sprevoda vojske so bile zbrane 

: na obeh straneh velike množice beo- 
! grajskega prebivalstva, ki so borce in 
oficirje prisrčno pozdravljale. Za vo­
jaštvom se je strnilo v  sprevod tudi 

I mnogo civilnega prebivalstva.

Praznovanje 1. maja
\ V  Colju

Celje se je že v  sredo popoldne 
odelo v zastave, v mraku pa so za­
goreli kresovi na Starem gradu, Jože­
fovem hribu in drugih gričih v oko­
lici, topiči z Miklavškega hriba pa so 
oznanili pričetek praznika delovnega 
ljudstva. V več krajih so švigale v 
zrak rakete. Godba SKUD »France 
Prešeren« je priredila na trgu pred 
postajo promenadni koncert. V neka­
terih celjskih podjetjih so popoldne 
pred praznikom priredili svoje pro­
slave, tovarna emajlirane posode pa 
je najbolj zaslužnim delavcem in na­
meščencem razdelila denarne nagra­
de. Mladinski pevski zbor I. državne 
gimnazije v Celju »Maksim Gorki« je 
priredil v dvorani Narodnega doma 
slavnostni koncert. Prvega maja zju­
traj je posebna garnitura vlaka od­
peljala izletnike do Kostrivnice, od­
koder so šli na Boč. Izletnike sta 
spremljala godba in pevski zbor SKUD 
»France Prešeren«, ki sta skrbela za 
zabavo in razvedrilo. 2. maja je celj­
ski Aeroklub začel na letališču v 
Levcu novo sezono. Sodelovali so pa­
dalci ter motorni in jadralni piloti. 
Prireditve se je udeležilo lepo število 
ljubiteljev tega športa. E. C.

V Slov. Konjicah 
in Poljčanah

Praznik dela — prvi mal so zelo slovesno 
proslavili tudi delovni kolektivi v okoiici 
Slov Konjic in Poljčan. Ze pred samim praz­
nikom so delavci okrasili vsoja delovna me­
sta. obrate in tovarne z zelenjem, državnimi 
zastavami in slikami naših voditeljev. Pred 
vhodi Sn postavili slavoloke z borbenimi 
delavskimi parolami, na vidnih mestih pa so 
praznik dela oznanjali visoki mlaji. Pri tem 
so se zlasti pokazali delavci v Zrečah in 
Oplotnici, ki so jih postavili kar za mali gozd. 
pa tudi drugje niso zaostajali. Hišni lastniki 
so razobesili državne zastave, kar je vsakemu 
kraju še posebej dalo zunanji praznični odraz.

Na predvečer so po hribih zagoreli kresovi. 
Istočasno pa so se delovni ljudje pričeli zbi­
rati v povorke. Pred tovarno usnja KONU^ 
v Slov. Konjicah se ie zbralo več kot tisoč 
ljudi iz tamkajšnjih podjetij in okoliških 
kmetov, ki so nato z godbo na čelu in s 
številnimi bakljaml krenili preko celega trga 
do državnega posestva. Številni vzkliki delav­
skemu prazniku, našim voditeljem in Partiji 
so prikipell iz ust udeiežencev-dclavcev med 
petjem borbenih partizanskih in delovnih 
pesmi. Glavna proslava pa je bila na držav­
nem posestvu, ki jo je pripravila njihova sin­
dikalna podružnica. Okusno prirejen prostor ob 
majhnem ribniku, razsvetllen z šteyilniml žar­
nicami različnih barv je že sam po sebi pri­
tegnil delovne liudi ?z konjiške okolice. Po 
govoru sekretarja Občinskega komiteja KPS 
tov. Zavašnika je nastopil še pevski zbor. ob 
kurjenju kresa na se ie zatem razvilo pri­
jetno domače rajanje, ki ie trajiio do pivih 
Jutranjih ur.

Godba SKUD »Oton 2tipančlč« le na praznik 
zjutraj z budnico oznanila, da praznuje delav­
ski razred svoj naivečji praznik. Toda ne 
samo delavci iz podjetij, tudi kmetje na v2si 
so letos proslavljali skupni praznik. Delavci 
konjiških podjetii so šli med oje na vas. v 
vse kraje sedanje konjiške občine, se tam z 
niirai skupai poveselili uspehov svojega dela 
In pogovorili o bodočem delu ob zvokih har­
monike. Skratka, staro In mlado, delavci in 
kmetje, vse se je veselilo svojega praznika, 
k čemur ie mnogo pripomoglo še prijetno 
vreme.

Pa tudi v drugih kra]ih so slovesno pra­
znoval!. V Oplotnici so Imeli na predvečer 
slavnostno zhorovanie. Zreški kovači in gozd­
ni delavci tega kraja so skunaj z okoliškimi 
kmeti pripravili uspelo prireditev v Dobravi. 
Delovni kolektivi iz Poličan pa so ta d*n 
organizirati izlet na Boč. kjer ie bila proslava 
ob 10. url doooldne z g;»vorom Hud«kega po­
slanca tov. Hojnika, temu pa je sledilo pla­
ninsko rajanje. L. V.

V Velenju
Da bi bil praznik delovnega lhidstva J. maj 

čim priletnejši. je Prosvetno društvo v Ve- 
lenhi pripravilo pisan spored proslav in pri­
reditev. Zadnjega aprila sta bila vokalni In 
instrumentalni koncert v novi dvorani na 
Rudniku. Prvega maja ie bil lepo obiskan iz­
let na Paški Kozjak danes pa bo na spo­
reda |gra »Svoieglavček«. Poleg teh priredi­
tev le bilo še več športnih nastopov In tekem.

-mš-

V  Ptuju
V  ptutekem okraju so na čast 1. malu 

pripravili slavnostne ak^em ije v Ormo­
ža. Središču, Zavrču. Podlehniku, Maj­
šperku, Dornavi In drugod. Zjutraj so 
bile po vseh središčih okrala budnice, 
delovni kolektivi pa ko priredili izlete 
na Bori. kier je bil slavnostno odprt ob­
novljeni slikovit grad. ki bo služil kot 
turističsio gostišče domačim in tujim 
ljubiteljem mirnih letovišč »e rdobregn 
vina. Na skupke Izlete so odšli PtujčaaiJ 
tudi v Trakovčan na robu sosedne Hrvat­
ske ter v  partizanske kraje na Pohorje

V  Ljutomeru so kresovali
Slavnostne povorke v Ljutomeru se je 

udeležilo več tisoč ljudi iz Ljutomera in 
bližnje okolice, ki so po povorki ostali 
na Glavnem trgu i*i peli ter rajali poz­
no v noč. Na okoliških gričih so medtem 
goreli nešteti kresovi, ob katerih so se

zbrali delavci ter kmetje in peli narodne
ter partizanske pesmi. Praznik dela so 
počastili tu<li s slavnostnimi akademi­
jami, ki so jih najlepše pripravili v K ri­
ževcih, Ljutomeru, pri Mali Nedelji, To­
mažu in Miklavžu ter drugih večjih kra­
jih. Sindikahne podružnice so priredile 
izlete na državna posestva Jeruzalem, 
Kapelo, Podgrad je ter k dokaj oddalje­
nemu Tomažu in v ostala središča okra­
ja, kjer so bile zabavne in kulturne pri­
reditve. Ljutomerska godba »Ivan Kav­
čič« je imela slavnostni koncert, ljuto­
merski športniki pa sa se pomerili za 
prvi maj na raznih športnih tekmah.

Delavci iz Slovenske 
Bistrice so šli na izlete

V Slovenski Bistrici je bilo zvečer pred 
1. majem slavnostno zborovanje s po­
vorko, ki so se ga udeležili bistriški de­
lavci in nameščenci ter okoliški kmetje. 
Naslednjega dne pa so člani delovnih 
kolektivov skupno odšli na izlete v Tinje 
in k Trem kraljem na Pohorju, k jer so 
bila ljudska rajanja. Obiskali so tudi 
Šmartno na Pohorju, ki je ta dan praz­
novalo elektrifikacijo svojega kraja.

V  Novem mestu
Teden čistoče pred prvim  majem Je 

kot nalašč še pripomogel, da so bile vse 
ulice in ceste v Novem mesttu priprav­
ljene za tako proslavo, kot je prazno­
vanje 1. maja. Zvečer prej je bila ve­
lika povorka z godbo na čelu iz pred 
poslopja okrajnega ljudskega odbora do 
Stadiona v Kandiji in nazaj pred mestni 
ljudski odbor na Glavnem trgu, k jer je 
bil postavljen velik oder. Povorke so se 
udeležili ^si delovni kolektivi in organi­
zacije, športniki, gasilci, člani mobilnih 
enot in Protiletalske zaščilte v  popolni 
opremi, šolska mladina s profesorji ter 
veliko število prebivalstva mesta in bliž­
nje okolice. O pomenu praznika sta go­
vorila na Glavnem trgu sekretar komi­
teja GPS Miha Počrvina ih član delov­
nega kolektiva železničarjev tovariš Bra- 
itovž. Železničarji so se sploh v zelo ve­
likem številu udeležili povorke in pro­
slave. Po govoru so nastopile na odru 
posamezne skupine s kulturnim sporedom 
Vso prireditev je proti koncu nekoliko 
motil dež, sicer bi splošno rajanje tra­
jalo pozno v noč, kajti razpoloženje Je 
kazalo, da se delovni ljudje vedno bolj 
zavedajo pomena tega pravnika.

Na dan 1. maja so meščani večinoma 
odšli na razne izlete in prireditve na po­
deželje kjer so prav tako svečano pro­
slavljali I. maj. Člani sindikalne podruž­
nice državnega trgov, podjetja »Itog« in 
njihovi svojci so šli na Javorovico nad 
Ploterji pri St. Jerneju, k jer so obiskali 
skupni grob 132 borcev Cankarjeve bri­
gade. Ob grobu so imeli majhno pietetno 
svečanost, na začasni spomenik pa so 
položili tudi venec. Nazaj grede so si 
ogledali razne zanimivosti pleterske kar­
tuzije.

Mnogo meščanov in prebivalcev oko­
liških vasi se je udeležilo partizanskega 
mitinga na Rupečvrhu, nekateri so odšli 
na Gorjance, kjer je kočo pri Gospodični 
pred dnevi prevzel nov oskrbnik. Tudi 
v toplicah, tako v Smarjetskih kot v 
Dolenjskih je bilo obilo gostov iz vseh 
krajev, pozabljena ali zapuščena ni ostala 
niti Trška gora. Skratka, praznik delov­
nih ljudi «o v novomeškem okraju praz­
novali tudi brez nedeljskega popusta na 
železnici res svečano. <r)

V  Skoplju so imeli poleg vojaške 
parade veličasten prvomajski sprevod 
delavcev in zadružnikov iz mnogih 
krajev republike, ki so nosili tudi gra­
fikone in slike svojih velikih delovnih 
zmag. Po sprevodu je bilo na Trgu 
maršala Tita veličastno zborovanje. — 
Veliko zborovanje so po obhodu pri­
redili tudi v Sarajevu in je na tem 
zborovanju govoril predsednik vlade 
LR Bosne in Hercegovine Djuro Pu- 
car. — V Dalmaciji.in Primorju so 
imele prvomajske proslave še poseben 
borbeni poudarek naše enotnosti. Med 
manifestacijami je bilo izraženo tudi 
ogorčenje naših ljudi zaradi poskusov 
združenih iredentističnih in imperia­
lističnih sil, ki so se zarotile, kakor 
kaže primer Trsta in njegovega za­
ledja, zoper življenjske interese naših 
narodov.

VOLILNA KAMPANJA NA SVOBODNEM TRŽAŠKEM OZEMLJU

Ozemeljske zahteve in hujskanje proti 
Jugoslaviji označujejo prve shode

in fašističnih strank
Z b o ro va n je  kandidatov slovenske skupnosti 
v  D olin i —  R a z b u r je n je  iredente, ker j e  za na­
stopan je  govorn ikov iz tu jin e  potrebno  d ovo ­
l je n je

Trst, 3. maja. (Tanjug) SnočI Je bilo 
v Dolini prvo predvolilno zborovanje 
vseb slovenskih strank v angloamerl- 
ški coni, ki nastopajo v tej občini na 
listi slovenske skupnosti. Na zboro­
vanju je bilo veliko število prebival­
cev Doline. Skupina informbirojcev je 
zaman poskušala motiti shod. Govorila 
sta predstavnik Osvobodilne fronte 
dr. Josip Dekleva in predstavnik Slov. 
demokratske zveze dr. Josip Agnelet- 
to, ki sta poudarjala pomen volitev

Dva justična umora v Sofiji
D n e  18. aprila sta bila v  S o f i ji  u stre ljena  'ju ­
goslovanska državljana Danilo D ončič in Ta fil 
R ed žepov

Beograd, 3. maja. (Tanjug). Iz mi­
nistrstva za zunanje zadeve se je 
zvedelo, da so bolgarski organi iz­
vršili 18. aprila smrtno obsodbo nad 
jugoslovanskima državljanoma Da­
nilom Dončičem in Tafilom Redže- 
povom, ki sta bila obsojena po ne­
dolžnem.

Znano je, da je  jugoslovanska vla­
da poslala bolgarski vladi dve noti 
v  katerih je  protestirala proti ob­
sodbi Dončiča, Redžepova in drugih 
ter navedla dokaze o njihovi ne­
dolžnosti, zahtevajoč, naj se smrt­
ne obsodbe prekličejo in proces ob­
novi. Bolgarska vlada je prvo noto 
jugoslovanske vlade vrnila brez sle­
herne obrazložitve, na drugo noto 
pa sploh ni odgovorila. Bolgarska 
vlada je  med tem onemogočila pred­
stavnikom jugoslovanskega velepo­
slaništva v  Sofiji, da bi navezali 
kakršne koli stike z obsojenimi ju­
goslovanskimi državljani.

Bolgarska vlada je  s tem doka­
zala, da sploh ni proučila omenjeni 
noti jugoslovanske vlade, pač pa je

Kredit za ameriška vojaška 
oporišča

Washington, 3. maja. (UP). Am e­
riško obrambno ministrstvo je  za­
htevalo od kongresa kredit v  znes­
ku 1.242,555.000 dolarjev za zgradi­
tev vojaških oporišč v  tujih drža­
vah.

že v  naprej sklenila, da bo do kon­
ca izvršila ta sodni nmor, ki je  bil 
uprizorjen edino zato, da bi se še 
bolj okrepila protijugoslovanska 
gonja v  Bolgariji.

Bolgarski zunanji minister 
umrl

Sofija» 3. maja. (Reuter). V  Sofiji 
so uradno sporočili, da je  umrl pod­
predsednik vlade in bivši minister 
za zunanje zadeve dr. Vladimir 
Poptomov. Po septembrski vstaji 
1923 je Poptomov živel v  ZSSR
I. 1945 pa se je vrnil v  Bolgarijo.

25. m-'j'a In pozvala prebivalstvo Do­
line, naj glasuje za listo slovenske 
skupnosti.

Prve shode iredentističnih in faši­
stičnih strank v Trstu označujejo srdi­
ti napadi na Jugoslavijo in odkrite 
teritorialne zahteve. Tajnik tako ime­
novanega komiteja nacionalne osvobo­
ditve Roatti je izjavil, da Je zahteva 
po Trstu samo uvod v zahteve po 
[stri in Dalmaciji. Predstavnik itali­
janskega socialnega gibanja in član 
rimskega vodstva tega gibanja Masi 
je izjavil, da bi morala italijanska 
vlada zahtevati vso Julijsko krajino 
in Dalmacijo. Podoben govor je imel 
tudi član conskega sveta Piccoli, ki je 
govoril na shodu liberalne stranke. 
Napadom na Jugoslavijo so se pridru­
žili na svojem prvem volilnem zboro­
vanju tudi tržaški informbirojci.

Enotni razredni sindikati so objavili 
razglas, ki v  njem opozarjajo tržaške 
delavce, da so občinske volitve ne­
ločljivo povezane z bojem za neodvis­
nost STO in proti aneksijskim in ire­
dentističnim silam.

Na seji odbora predstavnikov 14 
kandidatnih list o volilnem premirju 
v Trstu je prišlo do žolčne razprave 
zaradi določitve angloameriške voja­
ške uprave, da se smejo med volilno 
kampanjo, ne da bi bilo potrebno 
dovoljenje vršiti samo zborovanja brez 
sodelovanja govornikov iz tujine. Za 
zborovanja, na katerih bi govorih

Mirna proslava l.maja 
po svetu, le v Tokiu večji 
neredi

London, 1. maja. Prvomajske parade 
in manifestacije so v  večini glavnih 
mest sveta potekale mirno. Do večjih 
neredov je prišlo na Japonskem, manj­
ši spopadi pa so bili tudi v Berlinu, v 
portugalskem Macau, v  Atenah in 
Oranu.

V zahodnih sektorjih Berlina je 
okrog 300 policajev s pendreki in vod­
nimi curki' preganjalo 10.000 vzhodno­
nemških mladincev, ki so vdrli v  fran­
coski del Berlina.

V Parizu sta bili dve prvomajski 
p’-os’.rvi. Generalna konfederacija dela

STAVKA V  KOVINSKI INDUSTRIJI V ZDA

Prizivno sodišče je potrdilo nadzorstvo 
vlade nad industrij jekla
Predsedn ik  K ovinarskega  sindikata pozval 'de­
lavce, n a j se v r n e jo  na delo  —  Stavkati j e  
začelo 90.000 de la vcev  p e tro le jsk e  industrije

Washington, 3. maja. (UP) Apela- 
cijsko sodišče ZDA je potrdilo poobla­
stila države za vodstvo celotne ame­
riške industrije jekla do končnega 
s'-'»oa Vrhovnega so-’ ^ča kot najviš­
je instance. S tem Je razveljavljen 
sklep federalnega sodišča, ki je za­
vrnil zahtevo vlade, da se odloži vrni­
tev uprave nad industrijo jekla nje­
nim lastnikom.

Predsednik sindikata kovinarjev 
Philip Murray je včeraj pozval 650.000 
kovinarjev, ki so v stavki, naj se vr­
nejo na delo. To je storil na prošnjo 
predsednika Trumana, ki ga je prosil, 
naj ustavi stavko, ker je industrija 
jekla za sedaj ostala pod državno 
upravo navzlic sklepu federal, sodnika 
Davida Pina, da mora država vrniti 
industrijo v  roke zasebnih lastnikov. 
Delavci so začeli stavkati takoj po 
Pinovi odločitvi. Istočasno so tako 
ameriška vlada kot lastniki industrije 
jekla poslali vrhovnemu sodišču pri­
tožbo. Vlada zahteva, naj se razve­
ljavi Pinov sklep, češ da bi se z vrnit­
vijo industrije zasebnim lastnikom

POLOŽAJ V TUNIZIJI

30 držav o možnosti sklicanja 
izrednega zasedanja Generalne
skupščine

Tunis, 3. maja (UP): Predstavniki 30 
držav Azije, Afrike in Latinske Ame­
rike so imeli predvčerajšnjim sestanek, 
na katerem so razpravljali o možnosti 
izrednega zasedanja Generalne skup­
ščine, na katerem naj bi proučevali 
francosko-tunizijsiki spor. Sestanka se 
je udeležil tudi tunizijski predstavnik, 
ki je dajal pristojnim potrebna po­
jasnila v zvezi s položajem v Tuniziji 
in zahtevami tunizijskega naroda. O 
tem vprašanju še ni bila sprejeta ni­
kakršna odločitev, vendar so predstav­
niki latinskoameriških držav izjavili, 
da bodo -ahtevali navodila od svojih 
vlad. Za sklicanje izrednega zasedanja 
Generalne skupščine je potrebno, da 
pošlje najmanj 31 držav tozadevno za­
htevo generalnemu tajniku OZN.

Pakistanski delegat je na sestanku 
izjavil, da se položaj v Tuniziji še ni 
izboljšal in da bo še slabši, ako se ne 
bodo začela pogajanja med francoski­
mi predstavniki in resnični predstav­
niki tunizijskega ljudstva.

Večina južnoameriških delegacij v 
OZN je naklonjena zahtevi arabskih 
in azijskih držav, naj bi Združeni na­
rodi proučevali tunizijsko vprašanje na 
izrednem zasedanju.

Zavrnjeni predlogi 
v Pan Mun Jomu 

Pan Mun Jom, 3. maja (AFP): Ki­
tajci in Severnokorejci so zavrnili vče­
raj nove predlogg Združenega go vel j-

stva za reševanje spornih vprašanj v 
zvezi s premirjem. Predlogi Združene­
ga poveljstva, ki so bili stavljeni pred 
tremi dnevi, niso bili objavljeni, ven­
dar pa .poročajo, da so edini temelj 
za splošno rešitev.

Predvčerajšnjim in včeraj ni bilo na 
korejskem bojišču nikakršnih pomemb­
nejših bojev. Letala Združenega po­
veljstva so bombardirala železniške 
proge na 90 krajih. Severnokorejsko- 
kitajske enote so izgubile pretekli te­
den 2134 vojakov.

Ameriške izgube v Koreji znašajo 
od začetka vojne do danes 170.965 mož, 
s čemer se je število izgub od prete­
klega tedna povečalo za 1299. Število 
mrtvih znaša 18.980 in ranjenih več 
kot 75.000.

Nažrt Colombo se uspešno 
izvaja

London, 3. maja. Včeraj objavljeno 
uradno sporočilo pravi, da so države 
Britanske skupnosti narodov precej na­
predovali pri izvajanju šestletnega 
načrta »Colombo«, ki določa pomoč v 
znesku 500 milijonov dolarjev za dvig 
življenjske ravni v  južnih azijskih de- 
želSh. ZDA so doslej prispevale v ta 
namen 150 milijonov dolarjev, v dari­
lih in več kot 280 milijonov dolarjev 
s posojili. Velika Britanija je prispe­
vala predvsem tehnično pomoč. Prav 
tako so pomagale tudi Nova Zelandija, 
Aystjfflija ggnafe. _  , .
jaSžgfatfii ■ -  - - ~2v»-

ustavil proces proizvodnje jekla, za­
sebni lastniki industrije jekla pa za­
htevajo, naj se jim vrne uprava nad 
industrijo.

Prvič po letu 1946, ko je šlo za spor 
v železniški mreži, je predsednik Tru­
man osebno prevzel posredništvo v 
sporu med delavci in delodajalci. Za 
danes je povabil k sebi zastopnike in­
dustrije jekla in sindikate kovinarjev, 
ker bi rad rešil spor za mezde, ki je 
bil tudi povod, da je država prevzela 
industrijo v svoje roke.

Predsednik Truman je izjavil na 
tiskovni konferenci, da bo storil vse, 
kar je v njegovi moči, da se bo na­
daljevala proizvodnja v  industriji je­
kla. Izrazil je upanje, da se bo druž­
bam in sindikatom posrečilo odstraniti 
medsebojna nesoglasja.

Približno 90.000 delavcev petrolejske 
industrije, članov kongresa industrij­
skih organizacij (CIO), ameriške fe­
deracije dela (AFL)- in neodvisnih 
sindikatov, je začelo 1. maja stavkati 
na vsem ozemlju ZDA, razen v Kali­
forniji, kjer morajo člani sindikatov 
ostati na svojih delovnih mestih, da 
ne bi prišlo do zastoja pri vojaških 
dobavah za Korejo. Delavci zahtevajo 
zvišanje mezd za 25 centov dnevno. 
Ameriške rafinerije nafte obratujejo 
zaradi te stavke s «4 V, zmanjšano 
zmogljivostjo.

Glede stavke v  industriji petroleja 
je predsednik ZDA dejal, da bo to 
vprašanje v kratkem rešeno. Pripom­
nil je, da sploh ni šlo za prevzem 
uprave v industriji petroleja po državi.

je organizirala svoj sprevod, general 
De Gaulle pa je govoril svojim prista­
šem v Bolonjskem gozdu. Na Dunaju 
so imeli kominformovci in socialisti 
ločene prvomajske manifestacije. In­
cidentov ni bilo. Iz Aten poročajo, da 
je policija prijela 15 oseb, ki so mani­
festirale pred gledališčem.

Do večjih neredov je prišlo V Tokiu. 
Okrog 300.000 ljudi je demonstriralo 
pred cesarjevo palačo, pred štabom 
generala Ridgwaya, pred sodišči in po­
licijskimi postajami. V spopadih med 
demonstranti in policaji je bilo ranje­
no več sto ljudi. Množica je metala ka­
menje na štab generala Ridgwaya in 
razbila okna, vsak uniformirani Ameri­
čan, ki so ga dobili na ulici, pa je bil 
napaden s kamenjem, steklenicami in 
podobnim. Policija je metala solzilne 
bombe in z vodnimi curki in pendreki 
razganjala demonstrante, ki so uničili 
21 avtomobilov. Trdijo, da je bilo med 
temi neredi ubitih 7 in ranjenih pri­
bližno 1500 oseb. Težje poškodba je 
dobilo 51 demonstrantov in 72 -polici­
stov, 585 demonstrantov in 687 polici­
stov pa je bilo lahko ranjenih.

V Zahodni Nemčiji so minile prvo­
majske parade brez incidentov.

Državljani ZDA
ne smejo potovati v države
sovjetskega bloka

Washington, 3. maja. (UP). Vlada 
ZDA je  prepovedala ameriškim dr­
žavljanom potovanje v  ^ržave so­
vjetskega bloka. Zunanje ministr­
stvo je  sporočilo, da je  bil ta ukrep 
izdan zavoljo tega, da bi s tem 
ameriške državljane opozorili na 
tveganje, ki so mu izpostavljeni med 
potovanjem v  te države. Državljani 
ZDA lahko potujejo sedaj v  države 
sovjetskega bloka samo s posebnim 
dovoljenjem.

tujci, je treba dobiti dovoljenje tri dni 
pred njihovim sklicanjem. Na aeji ao 
sodelovali tudi predstavniki tistih po­
litičnih organizacij, ki za občinske vo­
litve niso postavili svojih kandidatnih 
list.

Proti sklepa angloameriške vojaška 
oprave so govorili zlasti predstavniki 
iredentističnih strank, ki so napove­
dale že za 2. maj volilna zborovanja, 
na katerih bi sodelovali tui&i visoki 
italijanski politični funkcionarji. Taki 
predstavniki informbirojskih organiza­
cij so zahtevali enake predvolilne svo­
boščine, kakor jih uživajo italijanski 
volivci, pri čemer pa so spregledali 
dejstvo, da tudi v  Italiji niso dovolje­
na zborovanja, na katerih bi govorili 
tujci. Protest, ki so ga poslali anglo- 
ameriški vojaški upravi z zahtevo, da 
naj to odločitev razveljavi, je pravza­
prav skupna mformbirojska in ireden­
tistična manifestacija, ki naj bi pred­
očila cono A  kot »del Italije«, kjer ni 
potrebno posebno dovoljenje za nastop 
italijanskih politikov. Iredentisti bi 
vsekakor radi ustvarili v  Trstu ozrač­
je »nedotakljivega italijanstva«. V! 
zvezi s tem sta tudi pretepavanje slo­
venskih otrok na tržaških ulicah in 
povečanje informbirojskih napadov na 
Jugoslavijo.

Proslava 1. maja v Trsta
Trst, 3. maja. (Tanjug) Več kot 10 

tisoč Tržačanov je prisostvovalo pro­
slavi 1. maja na stadionu v predmest­
ju sv. Ivana. Po prvem delu sporeda, 
ki ga je izvajala mladina, sta govorila 
predsednik Osvobodilne fronte STO 
Branko Babič in predsednik Italijan- 
sko-siovanske fronte Bartolo Petronio.

Branko Babič je v  svojem govoru 
najprej poudaril, da bi se z vrnitvijo 
italijanskih oblasti v Trst vrnile hkra­
ti tudi imperialistične in fašistične 
metode Mussolinijeve vladavine. Nato 
se je dotaknil Vidalijeve kominfor- 
movske politike za priključitev Trsta 
k Italiji, omenil dejavnost delegacije 
tržaškega prebivalstva v  Londonu in 
v zvezi s tem izrekel priznanje jugo­
slovanskim narodom za pomoč trža­
škemu prebivalstvu v njegovem poli­
tičnem boju.

Bartolo Petronio je govoril o po­
menu L  maja v sedanjem trenutku, ko 
se tržaško prebivalstvo bori proti te­
mu, -da bi prišel Trst pod italijansko 
upravo in je izrazil prepričanje, da 
so demokratične sile v  Trstu dovolj 
močne, da lahko odbijejo napade ire­
dentizma in imperializma.
P

Londonski razgovori o Trstu
London, 3. maja. Predstavniki Velike 

Britanije, ZDA in Italije so nadalje­
vali predvčerajšnjim razgovore o 
upravi angloameriške cone STO. O 
sestanku še ni bilo izdano nobeno 
sporočilo.

Evropsko središče za jedrno 
fiziko

Pariz, 3. maja. Prvi sestanek Sveta 
zastopnikov evropskih držav za usta­
novitev evropskega središča za nukle­
arno fiziko bo v Parizu na sedežu 
UNESCO od 5. do 9. maja, udeležili pa 
se ga bodo poleg zastopnikov držav, 
ki so že ratificirale sporazum o udelež­
bi pri tem središču, tudi Belgija, Dan­
ska, Grčija, Italija in Švica. Na sestan­
ku bodo določili kraje, v  katerih bodo 
zgradili mednarodne laboratorije za 
nuklearno fiziko, imenovali stalnega 
tajnika ter uredili razna finančna in 
upravna vprašanja. Svet razpolaga s 
finančnimi sredstvi 200.000 dolarjev, ki 
so jih prispevale države članice.

SVETOVNA ZDRAVSTVENA ORGANIZACIJA

Jugoslavija za čim večjo zdravstveno 
pomoč nerazvitim državam

Beograd, 3. maja. (Tanjug). Pred­
sednik Sveta za ljudsko zdravstvo 
in socialno politiko pri vladi FLRJ 
minister dr. Pavle Gregorič je od­
potoval predsinočnjim v Ženevo na 
peto redno zasedanje Svetovne 
z " avstvene organizacije kot vodja 
jugoslovanske delegacije. Ostali čla­
ni delegacije so Olga Miloševič, 
generalni tajnik Rdečega križa, dr. 
Neubauer, profesor fiziologije na 
medicinski fakulteti v  Ljubljani in

Okrepitev prijateljstva med Grčijo 
in Turčijo
Turško-grški razgovori v  'Atenah končani

Atene, 3. maja. (Reuter) Štiridnevna 
grško-turška pogajanja, v katerih so 
poleg grških predstavnikov sodelovali 
predsednik turške vlade Menderes in 
minister za zunanje zadeve Fuad Ke- 
prUlii, so končana. Turška delegacija 
se je vrnila v Ankaro.

Pred odhodom turških gostov iz 
Aten sta Imela šefa obeh delegacij 
tiskovno konferenco. Grški minister za 
zunanje zadeve Venizelos je zatrdil, da 
so grško-turški razgovori prispevali h 
krepitvi prijateljstva med obema drža­
vama in dali dobre uspehe. Izrazil je 
tudi upanje, da bo *-> prijateljstvo 
trdno in trajno, ni pa se hotel Izjaviti 
o sklepih glede vojaškega sodelovanja 
med obema državama. Rekel je samo, 
da bosta oba generalštaba sklepala o 
tem, kakšne naj bi bile njune oboro­
žene sile.

Ustanovljena je bila mešana grško-
turška komisija, ki bo dva meseca 
proučevala politična, gospodarska in 
kulturna vprašanja. V tej komisiji bo­
do določili vrsto in količino blaga, ki

direktne telefonske zveze med Atena­
mi in Ankaro ter ustanovitvi stalne 
mešane komisije s sedežem v Cari­
gradu. Kakor je izjavil predsednik 
turške vlade Menderes bo ta stalna 
komisija razpravljala o olajšavah za 
potovanje in bivanje grških državlja­
nov v  Turčiji in turških v  Grčiji, o 
ribarjenju v turških vodah ter drugih 
vprašanjih.

Predsednik turške vlade Menderes 
je dejal, da se bodo zastopniki obeh 
držav posvetovali o vprašanju povelj­
nika zavezniških sil na Vzhodnem 
Sredozemlju z italijanskimi državniki.

Mac Mahon bo kandidiral 
kot demokrat

New York, 3. maja. (UP). Po sestan­
ku z vplivnimi prvaki demokratske
st.anke v  državi Conecticut je senator 
Mac Mahon izjavil, da je privolil, da 
bo demokratski kandidat na predsedni­
ških volitvah. Sedaj je Mac Mahon 
predsednik odbora za atomsko ener­
g ij« X EretfetäYaUte® domu.

dr. Bodarec, direktor Higienskega 
zavoda v  Zagrebu. Po izjavi mini­
stra dr. Gregoriča se b« jgoslovan- 
ska delegacija zavzemala na tem 
zasedanju za zvišanje proračuna 
Svetovne zdravstvene organizacije, 
tako da bi lahko manj razvite drža­
ve dobile kar največjo pomoč za 
svojo zdravstveno službo. Jugoslo­
vanska delegacija bo posvetila ve­
liko pozornost tudi vprašanju vse- 
učillškega pouka za zdravstvene ka­
dre ter vprašanju preventivne me­
dicine in gospodarskega pomena 
preventivnih ukrepov. Naša država 
posveča posebno skrb preventivne­
mu sektorju zdravstvene službe, 
n. pr. varstvu matere in otroka, in­
dustrijski higieni in prebrani ter 
komunalni higieni. Na zasedanju bo­
do razpravljali tudi o mednarodnem 
zdravstvenem pravilniku v zvezi z 
zdravstvenimi konvencijami, ki se 
jim  je pred kratkim pridružila tu­
di Jugoslavija. Naša država je doslej 
prejemala od Svetovne zdravstvene 
organizacije dovolj veliko tehnično 
pomoč za izboljšanje svoje zdrav­
stvene službe, več kot 300 naših 
zdravnikov in zdravstvenega osebja 
pa se je specializiralo v  Švici, na 
Švedskem, V Angliji, Franciji, Ame­
riki, Nemčiji, na Danskem in Nor­
veškem.

Svetovna zdravstvena organizaci­
ja — je poudaril dr. Pavle Gregorič 

Ima tudi nadvse pomembno poli­
tično vlogo. Več sto delegatov iz 79 
držav sodeluje pri izpopolnjevanju 
m izboljševanju zdravstvene službe 
na svetu, s čimer se krepi medna­
rodno sodelovanje in solidarnost, 
kar ima velikanski pomen za sve­
tovni mir. Edino Sovjetska zveza in 
druge informbirojske države ne so­
delujejo že tri leta v  plemenitem in 
človekoljubnm delu te velike med­
narodne organizacije;
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V Guštanju Je stekel
prvi šarž iz nove elektro-peči

. V cfcrašenl velflri nori hali JekloHvarn« ▼
Guštanju se Je dne 1. maja zbral delovni 
kolektiv tega koroškega železarskega giganta
k velikemu slavju. Prvikrat se je globoko 
nagnila nova 4 tonska elektropeč jo bruhnila 
iz sebe rdečezlato litino v kalupe in velike 
6 tonske ingote, katere je nova stiskalnica v 
kovačnici že težko čakala.

To je bil prav lep dogodek pa tudi po­
memben za nadaljnji razvoj tega koroškega 
železarskega podjetja.

Predsednik delavskega sveta Je slavnost 
odprl, nato pa je ing. Florjančič, ki Je bil 
Klavni nosilec odgovornega dela postavitve 
nove elektropeči, kratko povedal, s kakš­
nimi ovirami in težavami so se morali bo­
riti, da so do tega uspeha prišli. Direktor že­
lezarne tov. Gregor Klančnik je govoril o 
nadaljnji mehanizaciji in bodočnosti podjetja, 
o gospodarstvu v podjetju in o političnih do­
godkih v svetu. K uspehu so čestitali jese­
niški fužinarji. ki so predali guštanjčanom 
tudi prehodno zastavo Sveta za industrijo in 
gradnje.

Nova elektropeč je prva v sistemu novih 
elektropeči in visokofrekvenčnih peči, ki 
pridejo na Jevo polovico hale. Že ta pred­
stavlja za železarno lep proizvodni napredek, 
saj bo dajala dnevno okrog 20 ton kvalitetne 
elektrolitine.

Na doseženo zmago, ki Je po takem trudu
■tembolj lepa. so pa upravičeno lahko ponosni 
njeni monterji ?n konstruktorji, ki so bili zad- 
O-iiih 14 dni tudi po 14—16 ur nepretrgoma na

!• izpolnjena, peč Je bfla dana r  obrat še
29. aprila ob 17. ari. 1. maja so pa tolili prvi 
šarž.

Priznanja rastežijo ob tej priliki neutrudni
strokovnjaki ing. Florjančič Boris, Ing. Fojan 
Karl, električar Lei, ing Sine Jože to pod­
jetja R. Končar s sodelavci, tehnik Turk 
Silvo in mladi tehnik Korošec, ki je kot eden 
najmlajših pokazal največ zanimanja in vneme 
za stvar. Seveda so se zelo potrudili tudi zi­
darji in ostali graditelji »Gradisa«. Veliko 
uslugo je napravila tudi tovarna »Elka« v 
Zagrebu, ki Je v res rekordnem času izdelala 
100 m kablov (v 14 dneh), v katerih je zvitih 
2048 kilometrov tanke bakrene žice. Tudi 
avstrijska tovarna magnezitne in krom opeke 
Fatsch je bila solidna pri dobavnem roku in 
je poslala na pomoč tudi svojega strokov­
njaka.

Težava pri dobav! manjkajočfli mehanskih 
delov so večidel reševali kar v lastnih delav­
nicah.

Z bogatimi fcz-knŠTrJamJ, katere 90 Guštanl- 
čani dobili pri postavitvi prve elektropeči. se 
lotevajo novih podvigov za modernizacijo tega 
podjetja. Zdaj pridejo na vrsto ena in pol- 
tonska elektropeč. ena desettonska elektro­
peč. ena 15 tonska velikanka, dve visoko­
frekvenčni elektropeči. martinovka je pa tudi 
že blizu dovršitve.

V svojih pozdravnih brzojavkah, katere so 
poslali fužinarji v Beograd in Ljubljano, ob­
ljublja celoten kolektiv, da bo še naprej tako

Ljubljanska delavska 
knjižnica v novib prostorih

dehi, zadnje čase pa kar 32 ur skupaj. Obveza vneto skrbel za dvig podjetja.

Prvomajsko rajanje Ljubljančanov
i ; Ljubljana, 3. maja.

Krasni m aj. . .  na praznik popoldne 
je odmevalo z vseh koncev. Naäe delov­
no ljudstvo je praznovalo, se je vese­
lilo. Kamor te je zanesel korak, povsod 
godba, ples, petje, radost. Resnično je, 
sem prebral na nekem slavoloku »Prvi 
maj je praznik radosti«. V Pirničah so 
ljubljanski železničarji imeli svoj 
prvomajski miting. Lepo so poskrbeli 
za pestro zabavo in obilico dobre vo­
lje, pa tudi za lačne želodce in žejno 
grlo množice, ki se je zbrala z vseh 
koncev. Na Rašici, Orljah in pri Kata­
rini so praznovali kar sredi- gozdov. 
Prešerna pesem ljubljanskih delavcev, 
ki So jo v te kraje mahnili na izlete, 
je odmevala s hriba v hrib.

Na Rožniku pa so se utaborili po­
štarji. Poleg znamk in razglednic so 
prodajali še debele kranjske klobase, 
okusne čevapčiče, zlate pomaranče in 
točili pristno kapljico. Za dobro voljo 
je skrbela tudi njihova godba. Ljudje 
so se utaborili po vsem Cankarjevem 
hribu. Skupina pri skupini, pod drev­
jem in za grmovjem. Povsod pesem, 
harmonikarji so nategovali meh. Vse 
je bilo veselo, vse je praznovalo.

In na Ljubljanskem gradu? Prave 
reke ljudi so se popoldne prelivale na 
Grad in z njega. Okrog številnih šo­
torov in stojnic, pri katerih si dobil 
vse, kar si zaželel, je bil vedno silen 
vrvež. Na grajskem dvorišču so bili 
vse popoldne nastopi. Za pevskim zbo­
rom »Hinko Smrekar« so ljudje plo­
skali Ladku Korošcu, ki je pel arijo iz 
»Seviljskega brivca«. Nastopili so tudi 
Čuden, Franci, Brajnik, Bukovčeva 
teT Skenderovičeva, spremljal jih je 
orkester ljubljanske opere, ki sta ga 
vodila S. Hubad in R. Simoniti. Mnogo 
odobravanja je žela tudi polka iz ba­
leta »Cekin ali gosli«, ki so jo izvajali 
člani baleta ljubljanske opere. Za nji­
mi je nastopil še pevski zbor delav­
cev oblačilne stroke, nato pa je igrala

Lep uspeh dveh belo­
kranjskih ribičev

Kolpa ie poleg Blejskega iezera. Sare, Krke
In meine Sotle redka reka na Slovenskem, 
v kateri žive tudi somi. ki so največje slad­
kovodne ribe v naših vodah. Ker pa se je v 
zadnjem desetletju vodnj zarod ponekod pre­
cej razredčil, pridejo tudi ribičem velike ribe 
boli redko pred oči.

Minuli torek pa se je belokrajnskima ribi­
čema Antonu Težaku in Janku Kočevarju iz 
Radovič pri Metliki nasmehnila sreča. Vso 
noč sta lovila, v zgodnjih jutranjih urah pa 
Je bila njuna vztrajnost poplačana: na živega 
klcniča sta ujela soma. ki je tehtal 52 kg. 
Bala sta se že. da jima bo plen ušel. kajti 
trnek in vrvica sta bila premajhna za takega 
velikana. K sreči se je trnek somu zapel med 
Škrge, tako da sta ga hitro *f?la in brez 
večijh težav potegnila v čoln.

V metliški mestni mesariji si Je potem ve­
likega soma ogledalo mnogo meščanov, zlasti 
šolskih otrok. .r

za dobro voljo in ples godba JLA. Na 
številnih plesiščih ob medli svetlobi sp 
se vrteli pari, na Sancah so harmoni­
karji vrteli mlado in staro.

Drugi maj je našel Ljubljančane še 
vedno v  veselem razpoloženju. Prazno­
vanje se je nadaljevalo na raznih iz­
umrlo, zato pa je bilo čez dan kot iz­
umrlo, zato pa je bilo več ljudi na 
izletih na vseh hribih okrog Ljubljane 
in v  Jančah, kjer so vevški papirni- 
čarii imeli svojo prireditev. Delavci 
iz papirnice so nastopili s kratkim 
kulturnim sporedom, nato .pa je več 
govornikov obujalo spomine na dni, 
ko so se morali delavci za prvi maj 
shajati skrivaj. Toda danes imajo de­
lavci svobodo in oblast, zato praznuje­
jo prvi maj svečano in veselo. To so 
pokazali tudi kovinarji Litostroja, ki 
so imeli svojo prireditev na Katarini.

V r e m e
Stanje 3. maja: Področje nizkega zrač­

nega pritiska nad Byskajskim zalivom 
srednjo Evropo ter ustvarja labiliteto 
srednje Evropo ter ustvarjala labliiteto 
v  ozračju. — Danes Je v Sloveniji pre­
težno oblačno vreme. Najnižja tempe­
ratura je Diia na Jezerskem 3« C. — V 
Ljubljatri je danes ob 7. uri znašal zrač­
ni pritisk 732.4 mm. temperatura zraka 
12.40 c. najnižja temperatura 8.1« C, rela­
tivna vlaga 75“,

Napoved za nedeljo, 4. maja: Menja­
joče oblačno vreme, tu in tam padavine 
v  obliki ploh. Temperatura ponoči do 
40 C, podnevi do 200 C.

Člani Pomorsko-brodar- 
skega društva v Solkan; 
so delavni

Člani Pomorsko-brodarskega društva v 
Solkanu so do 27. aprila zgradili cesto 
do Soče In uredili zemljišče za gradnjo 
nove čolnarne ter poskrbeli za potrebno 
gradivo. Pri tem so opravili nad 1000 
prostovoljnih delovnih ur.

Prvega maja so sodelovali v povorki s 
5 kajaki lahkega izdelka. Sklenili so, da 
bodo proslavili tudi rojstni dan maršala 
Tita s primorsko rečno štafeto. Začetek 
štafete bo na Soči pri Kobaridu pod 
Vozbenom, gričem, k jer so prvi parti­
zani napadli fašistično postojanko in za­
plenili prvi m itraljez v teh krajih, z a ­
ključek pa bo pri solkanskem mostu, 
od koder bodo poslali pozdravna brzo­
javko Jz Soče na Savo, od tam pa jo 
bodo nesli savski veslači v Beograd, -jp

Iz Prekmurja je odšlo 
na kmetijska dela po državi 
že okrog 3300 ljudi

V zadnjih dneh aprila se na soboški že­
lezniški postaji vsak dan poslavljajo nove 
skupine sezonskih delavcev, ki odhajajo na 
poljedelska dela na državna kmetijska go­
spodarstva v Vojvodino. Do kraja aprila je 
odšlo iz Prekmurja v Vojvodino že okrog 
3200 ljudi, tako da ho odhajanje na delo za­
ključeno v prvih desetih dneh maja. Skupno 
ho letos odšlo na delo v Vojvodino 3S00 
ljudi. Soboška posredovalnica za delo je 
odpravila nekaj desetin delavcev tudi iz lju­
tomerskega okraja (tamkajšnja posredovalnica 
ni tako agilna), sicer pa bo skupno- odšlo iz 
ljutomerskega okraja na kmetijska sezonska 
dela okrog 400 ljudi.

Poleg tega odhajajo prekmurski delavci tudi 
na gradbena dela v Zenico v Bosno, na polj­
ska dela v Kočevje in na gozdna dela na 
področje blejske, ribniške in drugih gozdnih 
uprav. V Zenico odhajajo predvsem kvalifici­
rani delavci gradbene stroke. Letošnjo pomlad 
ho odšlo iz Prekmurja na razna dela po 
državi skupno okrog 5.000 ljudi, tako da bo 
vsa odvlšna delovna sila. ki ni polno zapo­
slena doma. delala drugič. Tu In tam ima 
posredovalnica za delo preglavice le s kvali­
ficiranimi delavci, vendar pridne Prekmurce 
povsod radi sprejemajo. A. B.

Ljubljanska delavska knjižnica se je 
iz svojih starih prostorov v  Domu 
sindikatov preselila v  nov dom, De­
lavski dom že pred dobrim letom. 
Vendar pa bodo novi moderni prostori 
ljubljanske delavske knjižnice v De­
lavskem domu urejeni šele te dni. 
Ljubljanska delavska knjižnica ima 
sedaj že okrog 50.000 knjig; oba od­
delka: slovanski ter germanski in ro­
manski imata približno enako število 
knjig in tudi bralcev. Ljubljanska de­
lavska knjižnica ima v svojih novih 
prostorih urejeno tudi študijsko knjiž­

nico s 25 sedeži, ki razpolaga z raz­
nimi predvojnimi delavskimi časopisi 
in deli s področja delavske zaščite.

V ljubljansko delavsko knjižnico je 
vpisanih okrog 20.000 članov. Sleherni 
mesec si izposoja knjige okrog 3000 
članov. Delavcev prihaja še vedno 
premalo. Lani so bila najbolj brana 
dela Jurčiča, Finžgarja, Bevka in M. 
Kranjca. V kratkem bo dobila nove 
prostore tudi mestna knjižnica (prej 
šentjakobska), ki se bo preselila v 
Gosposko ulico (prej vojno trgovsko 
podjetje).

Milijon novih gozdnih sadik
2e vsa leta po osvoboditvi posveča mari­

borsko gozdno gospodarstvo vso skrb negi in 
varstvu gozdov. Od vseh vrst go<zdnovzgojnih 
ukrepov je najvažnejše pogozdovanje, s ka­
terim vsako leto pomladijo nasade s tisoči 
mladih drevesc, ki jih vzgojijo v 34 lastnih 
drevesnicah po okrajih in v državni dre­
vesnici v Radvanju.

Posebno uspešno pogozdujejo v  letošnji 
pomladi, saj bodo v kratkem izpolnili svojo 
celotno pogozdovalno nalogo, zasadili 1 mili­
jon 260.000 sadik in posejal! preko 1300 kg 
semen bukve, kostanja in drugega drevja. 
Dve tretjini teh pogozdovalnih del odpade na 
novopriključena področja Prekmurja, med 
drugim vsa setvena dela. Nad 80 B/o vseh 
predvidenih del so doslej že opravili. Da so 
zmogli kljub zakasneli pomladi opraviti to­
liko, je zasluga dobre organizacije dela. 2e 
v jeseni so s pomočjo raznovrstnih sadil- 
nikov izkopali okoli 400.000 Jam in tako 
mnogo pridobili na Času. S sadilnlki so si 
pomazali povsod, kjer ie Šlo — v vlažni, 
globoki zemlji, pri sajenju drevesc, ki ni­
majo močno razpredenega koreninskega si­
stema. Tako so v Cigoncah pri Slovenski 
Bistrici posadili s pomočjo Stuklovega sa- 
dilnika. s katerim je mogoče doseči štiri­
krat večin storilnost kot z ročnim sajenjem.
150.000 sadik. Zdai so v ravninskih predeljh 
s pogozdovanjem v glavnem končali.

Tudi letG«; -o tv* drli naše ek^ične na­
sade. V vseh gozdarskih področjih sp po­
gozdovali sadike ciprese, ki se ie na sred­
njih legah Pohorja že aklimatizirala. Prvič 
so to pomlad zasadili tudi 30.000 rdečih
hrastov. V drevesnici v Ra-’--- »n vzgajajo
tudi sadike cedre, ki jih bodo prav tako 
poizkusili prilagoditi našemu podnebju. Med 
najbolj razširjenimi eksotami v naših gozdo­
vih pa je doslej zelena duglazija, ki uspeva

Še ie  čas
za nakazilo naročnine »Slovenskega poročevalca« za mesec april! - Naročnike, 
ki so plačilo spregledali, prosimo, naj čimprej nakažejo zaostanek in naroč­
nine za naprej po položnicah, ki so jih prejeli v zadnjih dneh aprila.

DANES TEKM A Z A  SVETOVNO PBVENSTVO V ROKOMETU

Danes J ugoslavija: Posarje
LetoSnje svetovno prvenstvo v rokome- .nastopilo z naslednjimi igralci: Hennrich, 

tu se začne danes s kvalifikacijskim i tek- Lou, Taller, Holzmann. Klein, Rohe, 
mami, v katerih se boata med drugimi Aulenbacher, Leistenschneider, Neumann 
srečali tudi reprezentanci Jugoslavije in in Poller.
Saara. Za Ljubijano bo to nedvomno ve­
lik športni dogodek. Od izida današnje 
tekme in od rezultata povratnega sreča­
nja prihodnjo nedeljo na tleh saarske 
reprezentance bo odvisno, kdo izmed 
obeh nasprotnikov bo sodeloval na tur­
nirju devetorice v  Švici.

Današnji nasprotnik Jugoslavije ima v 
rokometu že dolgo tradicijo, saj gojijo 
v Saaru to športno igro že od leta 1922. V 
saarski oblasti je 275 rokometnih moštev 
s 3025 igralci. V mednarodnih srečanjih 
so beležili že lepe uspehe. Lani so pre­
magali Pariz 17:4, švedsko moštvo Boras 
pa 8:6. Za tekmo z Jugoslavijo so se 
dobro pripravili. Pred odhodom na tre­
ning z Avstrijo 90 premagali Belgijce 
18:9. Trener gostov Fritz Spengler ima

Tudi naši rokometaši so v dobri formi. 
Moštvo sestavljajo po večini ig ia lci iz 
Hrvatske, k i so bili na zW njih tekmah 
najuspešnejši. Zvezni kapetan Janez Snoj 
in trener Dolenc sta v sporazumu z Ro­
kometno zvezo Jugoslavije sestavila na­
slednjo reprezentanco: Vrebac, Brčič,
Demikovič, Balabič, Dasovič, Desi, Kam- 
pič, Patič, Jaklinovič, Korbar in Dže- 
dan.

Današnja reprezentančna tekma bo brez 
dvoma nudila poseben užitek. Spored na 
stadionu Odreda je  določen takole: 

ob 14.15: ženska prvenstvena tekma 
Enotnost : Krim ;

ob 15: finale moških za prvenstvo Slo­
venije 2SD Celje : Enotnost; 

ob 16.15: kvalifikacijska tekma za sve-
polno zaupanje v  svoje moštvo, k i bo | tovno prvenstvo Saar ; Jugoslavija,

Sailer pr?i tudi na Savinskem sedlu

v strnjenih nasadih na Rdečem bregu. Po­
hvalno je za Mariborsko gozdno gospodarstvo 
to. da so pripravl-H dovolj sadik za svoie po­
trebe. razen tega pa so letos prodali tudr 
v Avstrijo 350.000 sadik iglavcev in listav­
cev. jp.

Zveza borcev v Metliki vabi
Zvera borcev v Metlild bo proslavila 

10 letnico odhoda mnogih svojih članov 
v  partizane. Za pokrovitelja te zgodo­
vinske proslave je bil predlagan «lan 
glavnega odbora Zveze borcev Slove­
nije Jože Borštnar, v  pripravljalnem 
odboru pa je  ve « borcev Iz leta 1942, ki 
živ ijo  sedaj v  svojem domačem kraju. 
Začetek proslav bo 10. maja zvečer s 
tabornimi ognji ln z obujanjem spomi­
nov na boje v Bell krajini. Sodelovala 
bosta mestna godba ln pevski zbor. V 
nedeljo, 11. maja bo dopoldne slavnost­
na akademija, potem pa bodo položili 
vence na grobove padlih borcev. Popol­
dne bo ljudska veselica. Mestni odbor 
Zveze borcev v  Metliki in pripravljalni 
odbor vabita v  Belo krajino vse bivše 
borce in akjtiviste, ki so se udeleževali 
osvobodilnega gibanja v Bell krajini.

M arljiv i smučarski odsek Planinskega
društva v  Celju je  v  četrtek organiziral 
mednarodno smučarsko tekmovanje v  ve­
leslalomu na Savinjskem sedlu. Kakor 
pri tekmi nekaj dni prej na Zelenici, so 
tudi na Savinjskem sedlu, razen Tineta 
Muleja, k i je bil službeno zadržan, nasto­
pili vsi naši pomembnejši tekmovalci, 
poleg njih pa tudi šest smučarjev iz 
Avstrije. Proga je  bila dolga 1600 m z 
višinsko razliko 500 m ln Je Imela 35 vrat. 
Prireditelji so jo zanimivo speljali skozi 
Grlo. v  veleslalomu se je  pomerilo 42 
tekmovalcev.

Konkurenca ra najboljša mesta Je bila 
nenavadno huda. Poleg naših vrhunskih 
tekmovalcev, k i so se v  letošnji sezoni 
uspešno uveljavili tudi v  tujini, so star­
tali nekateri prvorazredni tekmovalci iz 
Avstrije, med njim i mladi Toni Sailer, 
ki je  letos s svojim i zmagami nad olim­
pijci pripravil že peto presenečenje. Tudi 
na veleslalomu s Savinjskega sedla se je 
razvila ostra borba med našimi smučarji

ln Avstrijci, k i so se odlikovali s s vo j«
značilno ozko paralelno vožnjo, katero 
uporabljajo zlasti tekmovalci iz Kitzbühla 
s Pravdo na čelu. Ta šola se je  tudi to­
krat uspešno uveljavila, saj sta zma­
gala oba njena predstavnika Toni Sailer 
in njegov klubski tovariš Fritz Huber. 
Poleg Cvenklja in Steleta 6e je presenet­
ljivo  dobro plasiral tudi mladi Maribor­
čan Ivan Sevčnikar, k i je  zasedel peto 
mesto med zmagovalci.

Podrobni rezultati so naslednji: 1. Toni 
Sailer 1:15,2; 2. Fritz Huber (Oba Kitzbü­
hel) 1:16,4; 3. Franc Cvenkelj (Prešeren) 
1:17,2; 4. Janko Stele (Ljubelj) 1:18,6; 5. 
Ivan Sevčnikar (Branik) 1:22,0; 6. Janko 
Krmelj (Ljubelj) 1:23,3. Od 7. do 11. me­
sta so se plasirali ostali avstrijski tek­
movalci, za njim i pa Ciril Praček, Ljubo 
Knop Itd. Med mladinci, k i so tekmovali 
na isti progi kakor člani, je  zasedel prvo 
mesto član Branika Sober s časom 1:29,2, 
za njim pa sta se uvrstila Peter Cetina 
(Celje) in Peter Križaj (Ljubelj).

Ali si že naročnik
ponedeljske izdaje 
»Slovenskega poročevalca«? 

Mesečna naročnina 
samo 20 din

Nepoboljšljivi tatovi in mladi 
zapeljanci pred sodniki

Ljubljansko okrožno sodišče Je. v  to­
rek obravnavalo tri primere tatvin ter 
obsodilo tri nepoboljšljive tatove in mla­
dega zapeltijanca.

Bivši dijak. Sednje tehniške ršole vm 
Ljubljani Josip Pe r 1 č , rojen 1. 1929 v 
Vrtojbi, je v  slabi družbi postal pote­
puh, pijanec in tudi tat. Obtožnica na­
vaja. da je  letos februarja iz hodnika 
študentovske menze na Kongresnem trgu 
ukradel 10.000 din vredno moško suknjo, 
izpod podstrešja hiše v Jerneji ulici 25 
pa 4 srajce in 1 rjuho v vrednosti 3000 
din. V noči 1. marca pa je z vžtrihom 
odklenil vrata stanovanja glasbenika 
Prima Pelazzija v Lingarjevi ulici ter 
ukradel 24.000 din, 7000 italijanskih lir, 
novo moško obleko, novo aktovko, žen­
sko ročno torbico in 2 steklenici likerja 
v skupni vrednosti 19.500 din.

Na razpravi je Perič vse tatvine za­
nikal, stanovalci Kolizeja na Gosposvet­
ski cesti pa so pripovedovali, kako je 
Perič ponoči 2. marca z lopaito odme­
taval sneg ter nekaj iskal. Rekel Jim je, 
da je prejšnji večer položil pod kup’ 
snega 22.000 din in 5000 lir. Zakaj je to 
storil, ni hotel povedati, a ko je  nekdo 
vso zadevo javil miličnika, je  Perič 
zbežal. Pred sodiščem se je  Perič po­
skušal zagovarjati s starim trikom »ne­
znanega znanjca«. Pripovedoval je, da Je 
zvečer 2. marca srečal nekega »Miča« 
ki Je na dvorišču Kolizeja izgubil svoj 
denar. Pomagal mu je  iskati ln ko je

PRVA SEJA MESTNEGA LJl JSKEGA ODBORA GLAVNEGA 
i MESTA LJUBLJANA

Po 29. členu Zakona o reorganizaciji ljudskih odborov sklicnje 
predsednik Mestnega ljudskega odbo "4 Glavnega mesta Ljubljane I. 
sejo Mestnega ljudskega odbora, v sredo, 7. maja 1952. ob 8. uri zjutraj 
v sejni dvorani Mestnega ljudskega odbora, Mestni trg št. 1, s sledečim 
dnevnim redom:

L  Poročilo o spremembah npravno-teritorlalne razdelitve ln o 
po mehu reorganizacije ljudskih odborov.

2. Razprava in sklepanje o reorganizaciji Mestnega ljudskega 
odbora glavnega mesta Ljubljane.

Iz  pisarne predsedstva MLO glavnega mesta Ljubljana.

denar res našel, ga Je položil pod kup 
snega, dokler »Miča« ne pride ponj. 
»M iče« pa ni bilo, ker je še tisto noč 
pobegnil čez mejo. o  suknji, ki Jo je 
ukradel, pa je  trdil, da jo je  kupil od 
nekega neznanca. Njegovo pripovedova­
nje o »M iču« so postavile na laž priče, 
katerim je takrat, ko je brskal po sne­
gu, pripovedoval, da išče svoj denar, ki 
ga je dobil, ko je  prodal svoj radijski 
aparat. — Obsojen je bil na 2 leti in 
4 mesece strogega zapora.

Brezposelna Ana Z u p a n  Je bila za­
radi tatvine že štirikrat kaznovana. To­
krat je bila obtožena, ker je  meseca 
marea dvakrat vlomila v shrambe na 
podstrešju Slomškove ulice štev. 12 ter 
dvema stanovalcema ukradla nekaj knjig, 
umivalnik, 3 posteljne vložke, 3 odeje 
ter nekaj kozarcev v skupni vrednosti
28.000 din. Tatvino Je priznala ter za­
trjevala, da je  ukradene stvari prodala 
neznanim ljudem. Za kazen so j i  pri­
sodili 1 leto in 4 mesece strogega za­
pora.

Zaradi tatvine Je tudi že bil kaznovan 
27 letni delavec Ferdinand R o g e l j  iz 
Kranja. Nekega večera lanskega novem­
bra je s 17 letnim ključavničarskim va­
jencem I. S. popival v  neki gostilni v 
Kranju, potem pa sta se oba podala na 
železniško postajo, kjer je  Rogelj v gar­
derobi zahtevaj od železniškega usluž­
benca, naj mu izroči njegov kovček. 
Ker ni imel listka, mu železniški usluž­
benec kovčka ni hotel dati, Rogelj pa 
ga je  sunil, pograbil najbližji kovček ter 
z njim zbežal proti St. Joštu. I. S. mu 
je  pomagal nositi kovček, a železniški 
uslužbenci so oba kmalu prijeli. Pred so­
diščem se je Rogelj zagovarjaj, da je 
bil takrat pijan in da sploh ne ve, kaj 
v pijanosti počenja. N jegov zapeljani 
pajdaš pa je  dejanje priznal, zagovarjal 
pa se je  tudi z vinjenostjo, medtem ko 
je  železniški uslužbenec kot priča trdil, 
da oba sploh nista bila vinjena.

Mladoletnega obtoženca so opisali kolt

Branik : Železničar (L j.)
3 :1 (2:1)

Tudi v  tej tekmi Je ljubljanski Želez­
ničar pokazal svoje znane slabosti, za­
radi katerih je  moral prepustiti gostom 
obe točki. Rakova rana domačega mo­
štva je  bila spet napadalna vrsta, k i Je 
zapravila več priložnosti za gol in zmago. 
Neučinkovitost napadalcev je  prišla do 
izraza zlasti po odmoru, ko si je Želez­
ničar priboril znaitno terensko premoč na 
Igrišču, saj le-ti svojih pogostih napa­
dalnih akcij sploh niso zaključevali s ka­
kršnimi koli streh .proti golu.

Mariborčani so pokazali boljšo igro le 
v  prvem polčasu in nekaj minut po od­
moru, nato pa naglo popustili in se do 
konca igre v  glavnem le branili. Njihova 
sicer zaslužena zmaga Je bila v  tem delu 
igre ogrožena ta le nesposobnosti na­
sprotnih napadalcev gre zasluga, da so 
gostje tako poceni odnesli točki v  Ma­
ribor.

Sodnik Čadež iz  Kranja ni b il kos 
svoji nalogi. B il je  nesiguren ta Je s 
svojim i včasih nerazumljivimi odločitva­
m i oškodoval obe moštvi.

Odred : Rudar 5 :1 (3:0)
Srečanje bivših ligaše v  zvem  e Hge je  

bilo za številne gledalce zaniihivejše od 
prve tekme. Splošna ugotovitev je, da 
sta pokazala ne s prodnika skoraj za raz­
red boljši nogomet. To velja  zlasti za 
moštvo Odreda, k i je  v  prvih petnajstih 
minutah igTe s svojim lepim tehničnim 
znanjem zadovoljilo tudi razvajeno ob­
činstvo. 2ail, lepih, hitrih in kombina­
cijskih potez je  bilo kmalu konec in 
Ljubljančani so spet ubrali svojo staro, 
nič kaj mikavno pot: prepočasen in pre­
slab start, kar velja posebno za nekatere 
napadalce v  zaključnih akcijah. Nosilec 
vseh hitrih in nevarnih prodorov je  bil 
izredno razpoloženi Belcer na levem kri­
lu, k i mu je  šlo tokrat vse tako, kakor 
je  hotel.

Glavna odlika Trboveljčenov sta bili 
izredna hitrost in oster start na žogo, 
medtem ko se njihovi napadalci v  ka­
zenskem prostoru niso mogli uspešneje 
boriti, z razpoloženo domačo obrambo, v 
kateri so se odlikovali branilec Medved 
in krilska vrsta.

Sodil je  dobro Erlich iz Ljubljane. 
Tekm i je  gledalo približno 5000 gledalcev. 

Rezultati ostalih tekem:

Železničar (M.) : Nafta 1 :1
2elezničair, k i Je bil tehnično boljši, 

Je tudi tokrat razočaral z nepotrebnim
...____ _____ zaustavljanjem žoge v  nasprotnikovem

pridnega delavca, ki pa ga je slaba druž- kazenskem prostoru ta s slabim strelja- 
ba zapeljala, ker se njegovi starši, ki j njem na gol. Moštvo Nafte je  po pre- 
imajo nekje v  Beli krajini posestvo, jetem golu v  8. minuti drugega polčasa 
zanj sploh .ne brigajo. Obsojena sta bila zaigralo grobo, kar ni bilo podobno no- 
Rogelj na 4 leta, S. pa na 8 mesecev | gometu. Tudi peščica navijeleev iz Dol. 
strogega zapora. V . j Lendave je  8 svojim  nešportnim vede-

PRVENSTVO SLOVENIJE V  NOGOMETU

Odred si utr im  e vodilni položaj
Na praznik 1. maja je bilo na sporedu popolno predzadnje kolo prvega 

dela prvensltva Slovenije v nogom etu. Čeprav se je nekaj tekem končalo 
s presenečenji, se vrstni red udeležencev skorajda nič ni spremenil. Edi­
nole Rudar in Branik sta zamenjala dosedanji mesti. Mariborčani so si ob 
enaketm številu točk, vendar z boljšo razliko v  golih, uveljavili na tretje 
mesto pred Rudarjem. Odred se je  po izdatni zmagi nad Trboveljčani učvr- 

• stil na vodilnem položaju.
Izmed dveh tekem, ki sita se končali neodločeno z enakim rezultatom, 

je treba omeniti predvsem ponoven uspeh ljubljanske Sloge, ki je v  Celju 
iztrgala’ domačinom dragoceno točko. Hud poraz je  doživel slovenski prvak 
Korotan v  Murski Soboti, k jer mu je domače moštvo nasulo kar pet golov. 
— V  Ljubljani so imeli dvojni spored, o katerem objavljamo naslednje 
kratko poročilo:

njem zapustila slab vtis pri gledalcih. - 
Sodnik Stepanovič iz Ljubljane je  sodil 
z  napakami.

Kladivar : Sloga 1 :1  (1:0) 
Mura : Korotan 5:0

DANAŠNJI SPORED IX . KO LA 
JE TALE:

Branik : 2eJezničer M.
Sloga : 2elez.ručar Lj.
Korotan : K ladivar 
Rudar : Mura 
Nafta : Odred.

M ednarodni turnir 
m ladincev v  Zagrebu

V  Zagrebu se je  v  četrtek začel med­
narodni nogometni turnir mladincev, r,a 
katerem sodelujejo moštva Austrie z Du­
naja, Sturma iz Graza, splitskega Haj­
duka ta domačega Zagreba. Rezultati 
srečanj prvih dveh dni so bili naslednji! 

Hajduk : Sturm 4 : 0 (2:0)
Austria : Zagreb 2 :1  (1:1)
Sturm : Austria 1 : 0 
Zagreb : Hajduk 0 : 0 

Zmagovalca turniri a bo odločila današ­
nja tekma med Hajdukom in Austrio.

Nogometaši Zagreba so tekmo s Stur­
mom v  Gradcu izgubili 3:6 (3:3).

V  okviru prvomajskih proslav so imeli 
v  Beogradu dvojni nogometni spored. 
V  prvi tekmi je  BSK premagal Vojvodi­
no 2:0, v  derby srečanju pa je  Partizan 
visoko porazil Crveno zvezdo 4:0.

S A H
Turnir v  Beogradu

Na mednarodnem šahovskem turnirju v  
Beogradu so se partije X. kola končale 
z naslednjimi izidi: M ilič : Puc remi, 
Filnik : O 'Kelly remi, Golombek : Grün­
feld remi, P irc : Lob 1:0, "iatanovič : 
Bogoljubov 1:0, Udovčič : Fuderer 1:0, 
Janoševič : Stolz 0:1, Nedeljkovič : An- 
drič ponovno prek., Aleksander : Ger- 
mek 1:0, Porecca : Karaklajič remi.

Po X. kolu še vedno vodi Pilnik z 8 
točkami pred Nedeljkovičem 7 (1), M ili­
čem 7 itd.

izdajatelj Usta: tiskov m Kouzurcij u>»u. 
bodllue fronte Slovenije — Direktor: Ru­
di J&nbuba — Odgovorni urednik: Sergej 
vošnjak — Tiska Tiskarna «Slovenskega 
poročevalca« — Uredništvo: Ljubljana,
Tomšičeva ut. 5, telefon 55-22 do 55-26 — 
Uprava: Ljubljana, Čopova olica 30/111̂  
telefon <5-15 tn 16-21 — Oglasni oddelek: 
Ljubljana, Kardeljeva ulica 5, telefon 
38-96. za IjnDtjanske naročnike !4-63, za 
zunanje 38-31 — Poštni preda! 29 — Tekoči 
račun NB 601-90321-0 — Mesečna naroč-

Cesare Je ostrmel, ko Je zagledal Astorra prt svetlobi 
plamenic. Prevzelo ga je čustvo ganjenosti, kakor kadar 
»e mu je zaletela v čelo nočna vešča.

Najlepši mladenič je, kar sem jih kdaj videl. Kako 
krepko stopa, kako ljubko se giblje. Kak ogenj gori v 
teh črnovišnjevih safirnih očeh! Kako oblastno in hkraitl 
kako otroško stresa plave lase v zatilnik. In to visoko,
pametno čelo’

Cesare je dovolil Astorru vse, kar Je ta terjal: vsa­
kemu prebivalcu Faenze je obljubil biti pörok za živ­
ljenje in imetje in se zavezal, da Cezarjeve čete ne za­
sedejo mesta. Astorrovi družini Je zagotovil prost odhod, 
kamorkoli bi hotela iti.

Ves srečen se je Astorre vrnil domov. Tisto noč se mn 
Je Diamante Jovelli vdala, kajti srce se ji je skoraj 
raztrgalo od radosti, ko ga je videla, da se vrača, in ga 
je vendar že spet ovila z rokami. Astorre Manlredi jo 
Je nežno poljubil.

Vidiš, zaupati je treba! Kdor Je resnično plemenit, 
vrača poštenje za poštenje.

Kdo je »resnično plemenit«?

Cesare. —
Borgia?
Dä. —
Obraz se Ji je zmračil. Hotela je nekaj reči, pa je 

umolknila, ko mu je pogledala v oči in videla, kako 
so zasijale.

Cesare Borgia Je bil povabil mlađega Astorra Man- 
fredija, naj ga obišče v Rimu. Astorre je čez nekaj 
tednov ustregel vabilu. Stanoval Je v Cezarjevi palači, 
in glas se je širil, da jih druži protinaravna ljubezen. 
Pogosto so jih videli, kako sta se objeta sprehajala po 
Pincijskem griču.

Mimo drugih veselic je bilo Astorru na čast tudi stre­
ljanje s samostraml, pri katerem se je zgodila obžalo­
vanja vredna nesreča. Nepazen strelec je zgrešil tarčo, 
in puščica je tako nesrečno priletela faenškemu knezu 
v vrat, da je čez nekaj nr izdihnil dnšo, previden s sve­
timi zakramenti za umirajoče. Njegovi zadnji besedi sta 
bili: Borgia! Borgia!

Razlagali so jih tako, da je hotel papeža, Id se je 
bil sam potrudil do njega in ga dejal v poslednje olje, 
zahvaliti za njegovo skrb in dobroto.

Karneval. Na Cvetličnem polju ln drugod Je na tisoče 
šem norelo in rojilo kakor jate komarjev. Harlekini, ko- 
lombine, Turki, črnci, vojaki, hodüljarjl, kmečka dekleta. 
Ali mnogi so imeli na glavah nataknjene ostudne, stra­
šilne krinke, kakor da bi bili stopili za ta dan hudobni 
besi njihovih duš na površje ter dobili obraz in podobo. 
Nekateri so imeli vatikanske phalluse namesto nosov.

Piskači in trobentači šo korakali okrog in rezali svoje 
poskočnice. Bobnarji so umetno, zdaj nežno, zdaj krepko, 
nabijali telečjo kožo.

Na samotnem sprehodu Je Aleksander Borgia, papež, 
zašel v njih sredino. Niso ga poznali. Imeli so ga za 
nekoga, ki se Je preoblekel v papeža.

Daj, debeluh, so vpili, zapleši z nami!
In so se sprijeli v kölo ln plesali in ubrano peli: vl- 

num bonum, vinnm bonum, in papež je smeje plesal z 
njimi, dokler se ni k61o ustavilo in veriga razpustila 
in ni Aleksander Borgia sam ostal na mestn.

Vroče mu je bilo. Pomladansko sonce je pripekalo.
Z majhno rutico si je obrisal potno čelo. In že bi sl 

bil najrajši strgal lasuljo, ko mu Je prišlo na misel, da 
ni lasulja, da so pravi lasje.

Da, je zasopihal, pri Borgijcih je vse pravo, vse pravo.

r  XXXIX.
Nicola Macchlavellija, sina preprostih ljudi, humani­

stično izobraženega, tajnika lirentlnskega »sveta dese­
torice«, pošljejo z izredno nalogo k Cezarju Borgia. Fi­
renca, prešibka, da bi se uprla ’grozečemu knezovemu 
napadu, se hoče z njim zlepa pogoditi. — Nicold Macchla- 
velli je živel na majhnem posestvu v okolici Firence. 
Vstal je o prvem svitu, lovil brinovke, se udejstvoval 
v svojem gozdiču kot drvar, sed&l po pol dneva v krčmi 
ln klepetal s krčmarjem, s kmetom Gismondom Buona- 
rottijem (bratom kiparja Michela Angela Bounarottija), 
z mesarjem, pekom, voznikom ln opekarjem ter Igral 
kriko ali triktrak. Prepiral se je z njimi za vsako če- 
trtinko, in njih vpitje se je razlegalo po cesti pol milja

daleč tja in nazaj. Zvečer, kadar se je jelo mračiti, je 
odkolovratil domov, slekel kmečki jopič, sedel v sami 
srajci za svojo pisalno mizo ter prebiral Danteja in Pe­
trarka, Tibula in Ovidija. Bral Je Ovidiejevo Artem 
amandi in se vzdihujoč spominjal svojih lastnih nekda­
njih ljubezni.

To Je bilo minilo. Imel je ženo in štiri otroke, In le 
kdaj pa kdaj mu je v njegovem gozdiču ugodni veter 
prignal kako kmetico ali deklo v pesti.

Kadar se je naveličal Ovidija, ga je zaprl, odprl pi­
salno listnico in nadaljeval svoje študije »sul arte dello 
statoo: o »državništvua. Svoje kmečko posestvo je komaj 
oskrboval, zato pa je njegov duh samooblastno vladal 
republikam in monarhijam: duh pametnega, bistrovid­
nega, nepodkupnega človeka, ki ga nista mogla podmititi 
ne zlato ne dobrikanje in nista ne nagnjenje ne mržnja 
vplivali nanj. Vodila ga je samo »politika kot taka«, 
njeno metodoslovje. In mera njegovih meril je bil samo 
č l o v e k ,  tisti, ki dela politiko in zgodovino. Kakšno 
Je bistvo nizkega človeka? Neumen je, strahopeten, samo- 
priden, nezvest. — Kakšno je bistvo višjega človeka? 
Ta je pameten, hraber, sebičen in samemu sebi zvest. 
Pamet mu veleva, da izrablja neumnost drugih, hrabrost, 
da sl podjarmtja njihovo prostost, njegova zvestoba do 
samega sebe se utegne izraziti kot nezvestoba proti 
drugim. Bedak je, kdor ostane verolomnim mož beseda, 
neumen, kdor prihaja k pametnim z nenmnostjo, straho­
petec, kdor se plaši zavratnega umora — ko so mu drugi 
že pripravili strnpeni napoj in postavili vešala. Vse Jo 
na tem, da si prvi; pri ženski, pri politiki.



Vsem, ki ste spremili našo 
drago mamo

CECILIJO ZUZZI
na njeni zadnji poti, ji daro­
vali vence in cvetje, se iskre­
no zahvaljujemo. — Žalujoči 
otroci

Umrla nam je v 72. letu starosti naša predobra mati

im  m  kresal. m. plevnsk
V njen zadnji dom jo spremimo v nedeljo 4. maja iz kape­

lice Sv Krištofa na Žalah ob 15. uri.

Rudolf, sin; Ernestina, hči. Rožica, por. Reiter, hči; Igor,
vnuk in sorodstvo.

Ljubljana, Zagreb, Sao Paolo, 2. maja 1952.

NARAVNI KVALITETNI LIKERJI V LUKSUZNI 
OPREMI S PATENTNIM ZAMAŠKOM !

C H E R R Y  B R A N D Y
( m m  t k  C a f i '

N Y R T I L L U S  
CREME DE CACAO

»A L K O « DESTILERIJA IN TOVARNA LIKERJEV LJUBLJANA

Prodaja blaga 
na industrijske bone

Ker nekatera trgovska podjetja nepra­
vilno in preširoko tolmačijo odredbo o 
prodaji konzerviranega sadja in zele­
njave na industrijske bone (Uradni list 
FLIlJ St. 20 — 12. IV. 1952), pojasnjuje­
mo, da so pod »specialitete in delikatese« 
v t. 1. mišljene le specialitete na bazi 
sadja In zelenjave ter ribje konzerve. 
Suhomesnati ter mlečni izdelki kakor 
tudi alkoholne pijače se torej ne smejo 
prodajati na industrijske bone. — Iz pi­
sarne Sveta za blagovni promet LRS.

M a r i h u r
Dežurna lekarna:

Nedelja, 4 maja: Lekarna »Planinka«.
Glavni trg 20.
SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE

Nedelja, 4. maja ob 20: Shakespeare
•Romeo in Julija«. Izven.

Ponedeljek, 5. maja: Zaprto.
Torek, 6. maja ob 20: Mozart: »Beg lz 

Seraja«. Red LMS-2.
RADIO MARIBOR

Nedelja, 4. maja: Ob 7 prenos sporeda 
Radia Ljubljana, vmes ob 12 oddaja v 
madžarščini. Od 12.30 do 24 'prenos spo­
reda Radia Ljubljana.

C e lje
Celje: dr. Jože Čerin, Cankarjeva 9 — 

od sobote opoldne do ponedeljka do 
8. ure zjutraj.
V Celju bo v sredo 7. maja klavirski 

koncert prof. Antona Trosta. Predprodaja 
vstopnic v Glasbeni šoli. 2843-n

PTUJ i
Okrajno gledališče

Nedelja, 4. maja ob 15: Goldoni: »Lažnlk« 
veseloigra v dveh dejanjih.

Mestni kino: francoski film : »M l otroci« 
Ob 20. uri.

BREŽICE
Mestni kino: 4. maja: ameriški tlim »K e j 

Largo«.

PTUJ
OKRAJNO GLEDALIŠČE PTUJ

Jetrtek, 8. maja ob 20: »Veseli spored« 
Premiera.

Sobota, 10. maja ob 20: »Veseli spored« 
Nedelja, 11. maja ob 15: Goldoni: »Laž-

nik«.
ŠOŠTANJ

Kino Kajuh: 4. maja: Jugoslovanski film: 
•Poslednji dan«.

ŽALEC
Kino Žalec: 3. in 5. maja: ameriški film 

•Gospa Bovaryjeva«.

EJ3IRLI
Prenehalo je  biti zlato materinsko srci 

najine ljubljene mame in stare mame 
.MARIJE PKAlšEGEK roj. ERJAVEC. Po­
greb najine nikdar pozabljene mame bo 
4. maja ob 9 iz hiše žalosU, Poljane 55: 
na pokopališče v St. Vidu. — Neutolaž­
ljiva hčerka Mici, sin Franc in ostalo so­
rodstvo. 2858-a

Strti v neizmerni žalosti naznanjamo 
vsem, ki ste jo  poznali, da nas je nena­
doma zapustila daleč od nas naša ljub­
ljena. dobra mama, sestra, svakinja, teta 
in nona LU IG IA  PELC, rojena SUUB1N. 
upokojena nameščenka Socialnega zavo­
da. Pokopana je  bil? začasno l. maja v 
svojem rojstnem kraju Fiumecello v Ita­
liji. — Globoko žalujoči otroci z rodbi­
nami. — Ljubljana, Trst, Fiumicelio. Pod­
nart, Domžale. 2862-a

Po zelo kratki bolezni Je nas zapustil 
naš nadvse ljubljeni m predobn mol. 
oče, stan oče, brat in tast FRANC HU­
BER, bivši trgovec v Kočevju. Pogreb 
dragega pokojnika bo v nedeljo 4. maja 
ob 17 v Kočevju. — Žalujoči rodbini Hu­
ber in Lorbar. 2681-a

Po kratki mučni bolezni Je dotrpel naš 
sodelavec tovariš FRANC HUBER, ko­
mercialist mestnega trgovskega podjetja 
»Trgopromet«, Kočevje. Pogreb bo dne 
4. maja ob 17 v Kočevju. — Uslužbenci 
Trgoprometa. 2863-a

Sindikalna podružnica Trgoprometa Ko­
čevje sporoča, da je umrl njen dolgoletni 
zvesti član tovariš FRANC HUBEU, ko­
mercialist. P  greb bo 4. maja izpred hi­
še žalosti na mestno pokopališče v Ko­
čevju ob 17. uri. 2864-a

Naznanjamo žalostno vest, da so umrli 
naša draga mama, stara mama AUGO- 
STIN A  PRATNEMER, dne 29. marca v 
Bjelovaru. Pokopali smo jo  1. aprila v 
Bjelovaru. — 2alujoči otroci, hčerka 
Štefka, zet Franjo m vnuki. — Bjelovar, 
Celje. Prelog in Avstralija.

Umrla je  naša dobra mama, stara ma­
ma FRANČ IŠKA BUH rojena CERN1VC, 
upokojenka Tobačne tovarne. Leži na 
svojem domu. Jenkova 11. Pogreb bo v 
ponedeljek 5. maja ob 15 izpred kapelice 
sv. Petra na Zalah. — Žalujoči: mož Ma­
tej, otroci Mimi, Ivan, Kristina in ostalo 
sorodstvo. — Ljubljana. Žirovnica, Bled,

ZAHVALE
Ob nenadni smrti našega ljubljenega 

očeta M IH AELA VERDNIKA, se zahva­
ljujemo vsem, k i so z nami sočustvovali. 
Posebej se zahvaljujemo kolektivu Tovar­
ne usnja Šoštanj, za izkazano pomoč, god­
bi in pevcem za ganljive žalostinke, ga­
silski četi za častno spremstvo in upravi 
ter Cicibančkom Mladinskega doma Pol­
zela, ki so prihiteli od daleč pokropit na­
šega očeta. Zahvaljujemo se tudi tov 
Črešniku in . Vodušku za ganljive poslo­
vilne besede, kakor tudi številnim daro­
valcem vencev in cvetja — Žalujoča dru­
žina Verdnik. — Šoštanj, Prevalje, dne 
22. aprila 1952. 2857-a

Vsem, ki ste spremili na zadnji poti 
našega dragega moža in očeta ANTONA 
KRISPERJA, se najprisrčneje zahvalju­
jem-'. — 2alujoča žena in otroci z dru­
žinami. 2855-a

Vsem, ki ste v tako velikem številu 
spremili našo ljubljeno teto MARIJO 
KAVČIČ k zadnjemu počitku, iskrena 
hvala. — Družine Kavčič. Japelj, Kovič.

UPRAVA DRŽAVNIH  
POSESTEV IN  PITALIŠC 

NO VO  MESTO
s posestvi;
DOB in LANSPREZ, KLE- 
VEVZ in VRH, ST JERNEJ, 
MALA LOKA. ZALOG in 
POGAN Cl
iskreno čestita delovnim ko­
lektivom, vsem našim odje­
malcem in dobaviteljem, k 
praznika dela 1. maj. Od na­
ših podjetij si lahko nabavite 
plemenite, plemenske svinja, 
oplemenjene in dolenjske pas­
me po zmernih cenah

OKRAJNO PODJETJE 
»KREMEN«
Či s t i l n i c a  p e s k a  k r e m e n j a k a
N O V O  M E S T O

ČESTITA VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM  K L  MAJU

ELEKTRIČNO — TEH NIČNO  PODJETJE 
N O V O  M E S T O

izvršuje vsa v stroko spadajoča dela
Obenem čestitamo vsem delavskim kolektivom za 1» maj

INVALIDSKO PODJETJE
»K O V H V A R S K A  D E L A V N IC A *
N O V O  M E S T O

ČESTITA VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM K 1. MAJU

Gradbeno industrijsko podjetje Slovenije

»IVAN MAČEK - MATIJA«
potrebuje za gradbišče na Jesenicah 
večje število zidarjev in delavcev.

Pogoji dela: plača po uredbi, terenski dodatek od 
din 80 do din 100 dnevno. — Za hrano in stanovanje 
preskrbljeno. — Prijave sprejema uprava gradbišča

»GRADIS IMM « na Jesenicah.

K PRAZNIKU DELA

Č E S T I T A

VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM

„ I I I i T
TO V A R N A  ELEKTRIČNIH APAR ATO V

SPLOŠNO GRADBENO PODJETJE

„P IO N IR “
N O V O  M E S T O
DIREKCIJA TELEFON 45 

REPUBLIŠKO SPLOŠNO GRADBENO PODJETJE 
IZVRŠUJE VSAKOVRSTNA GRADBENA DELA 

VSEM DELAVSKIM  KO LEKTIVOM  ČESTITA 
K P R V E M U  M A J U

* ß o c a m a  i g r a č

N O V O  M E S T O
TELEFON ŠTEV. 16

IZDELUJE VSAKOVRSTNE IGRAČE IN  LESNO 
GALANTERIJO  PO KONKURENČNIH CENAH 
ZAHTEVAJTE CENIK!

VSEM DELOVNIM KO LEKTIVOM  ČESTITAMO 
K P R V E M U  M A J U

LESNO INDUSTRIJSKO PODJETJE

» U p “
N O V O  M E S T O
TELEFON 1-09

Ima na zalogi vseh vrst lesnega sortimenta in to:
BUKOVO HLODOVINO. MEHKO IN SMREKOVO 
HLODOVINO, ŽAGANI MEHKI IN TRDI LES

Želi svojim odjemalcem, naročnikom in vsem 
delavskim kolektivom 
Z A D O V O L J E N  1. M A J

N e  p o z a b i
Kuhinjska  
oprava  f  
zastonj J
Hrani tramvajski listek, kupljen v m esecu  m a ju , 
ki je tako označeni

DNEVNE VESTI
KOLEDAR

Nedelja, 4 maja: Florijan. Cvetko.
Ponedeljek, 5. maja: Miran. Irenej.

ZDRAVNIŠKA DEŽURNA SLUŽBA
Ljubljana: za nujne primere — Polik li­

nika, Miklošičeva cesta 20. tel. 50-81; 
sobotna in nedeljska služba — v soboto 
od 16. do ponedeljka do 6. ure zjutraj: 
nočna dežurna služba vsak dan od 20 
do 6. ure zjutraj

KINO

OBVESTILA
DAJALCI KRVI

Pregledi in odvzemi krvi v tem tednu: 
v torek In četrtek za Ljubljančane, v 
sredo za dajalce z dežele. Javijo naj se 
dajalci, ki so dali kri pred šestimi mese­
ci. in novi. Prijave v zavodu od 7 do 8.30. 
pri prijavi predložite vedno osebno iz­
kaznico (novo) odnosno izkaznico dajalca

MALE OGLASE bomo objavili v torkovi
številki!

Ftizeološka sekcija Slovenskega zdrav­
niškega društva ima svojo pomladansko 
konferenco 10. in 1 1 . maja v zdravilišču 
Dobrna pri Celju. Prihod v Dobrno (Ce­
lje) v petek 9. maja s popoldanskimi in 
večernimi vlaki. Iz Celja z avtobusom. — 
Udeležba za vse dispanzerske zdravnike 
m člane sekcije obvezna. Vabljeni tudi 
vsi ostali zdravniki, katere zanimajo pro­
blemi tuberkuloze. — Prijave udeležbe 
pošljite do 6. maja na naslov: Dr. Radšel, 
Maribor, Maistrova 15. — Odbor sekcije 

Na medicinski visoki šoli je  bila pro­
movirana za doktorja vsega zdravilstva 
Zofija Kožar. Čestitamo. 2866-n

Mednarodni plesni turnir zarada zadrža­
nosti inozemcev preložen. Datum javimo, 
vstopnice ostanejo veljavne. 2854-n

Renovirani bar Nebotičnik vam nudi 
od 1. maja naprej artistični program ino­
zemskih umetnikov Izbrana jedila in pi­
jače. Vsak dan dva programa z začetkom 
ob 21.30 in 23.30. Vstopnina 70 din. Za 
obisk se priporoča uprava podjetja.

GLEDALIŠČE
DRAMA

Nedelja, 4. maja ob 20: »Rihard Tretji» 
(Vlad Skrbinšek) Izven.

MESTNO GLEDALIŠČE, LJUBLJANA
GLEDALIŠKA PASAŽA  

Nedelja, 4. maja ob 15: K. Brenk: »Ma­
čeha in pastorka« (zadnja predstava), 
ob 20: Lope de Vega: »Premeteno de­
kle«.

Ponedeljek, 5. maja: Zaprto.
MESTNO LUTKOVNO GLEDALIŠČE 
Ročne Lutke — Resljeva cesta 28 

Nedelja, 4. maja ob 11: Karsch-Pengov: 
•Težave Peteršiljčkove mame«. 

Marionete — Šentjakobski trg 
Nedelja, 4. maja ob 17.30: Malik: »Žogica 

Marogica«.
Prodaja vstopnic v nedeljo od 11—12.30 

rpri blagajni Mestnega gledališča v Gle­
dališki pasaži.

Še n t j a k o b s k o  g l e d a l iš č e ,
LJUBLJANA, MESTNI DOM

Nedelja, 4. maja ob 20: W Somerset
Maugham: »Sveti plamen«. Izven. 
Proaaja vstopna c pn blagajni v Mest­

nem domu v nedeljo od 10—12 ter eno uro 
pred predstavo in od torka dalje od 10 
do 12 in od 15—17 ter eno uro pred pred­
stavo.

OBRTNO GLEDALIŠČE
Rokodelski dom

Nedelja, 4 maja ob 20: »Mladi gospod 
šef, veseloigra. 2344-n

LJUBLJANA: KINO »UNION «: italijanski 
film: »Glumači«. Tednik.

(ŠINO »MOSKVA«: mehiški tlim: »Biser*. 
Tednik.

<INO »SLOGA«: italijanski film : »Grenka 
riž«. Tednik
V vsen treh kinematografih predstave 
ob 15, 17, 19 m 21 Ob 10 dopoldne ma­
tineja istih filmov. Prodaja vstopnic- 
od 9—11 ter od 14 dalje Za matinejo 
eno uro pred pričetkom predstave.

viNO »T IV O LI«: ameriški barvni film: 
»Trije mušketirji«. Predstava ob 20.

\INO »TR IG LAV «: ameriški barvna film: 
»Irena Forsite« Tednik. Predstave ob 
16, 18 in 20 Prodaja vstopnic od 9—11 
ter od 15 dalje.

. J N O SISKA«, ameriški barvni film: 
»Lessy se vrača«. Tednik. Predstave ob 
16. 18 in 20. Prodaja vstopnic od 11 
ter od 15 dalje.

Ponedeljek, 5. maja ob 20: »Rihard Tret­
ji«. Red D.

OPERA

Nedelja, 4. maja ob 20: D’Albert: »Ni 
žava« Izven in za podeželje.

KONCERTI
Anton Trost koncertira Jutri ob 20.15 

v Filharmoniji. 2845-n
Repriza koncerta miadih slovenskih 

>kiaaateijev v torek ob 20.15 v Fiihar- 
noniji, dirigent Jakov Cipci.

Marija Tomčeva poje v sredo zvečer 
,.>esmi in arije iz domače m tuje litera- 
ure. Pri ki a virj* Marijan Lipovšek.

Tovarna
plemenitih jekel

V '

Železarna

Guštanj
Naročite katalog novih proizvodov, 
ki izide maja 1952

I z d e l u j e :
VALJANO ogljikovo, iegirano in visoko legirano paličasto jeklo v raznih profilih

in kvalitetah
KOVANO ogljikovo, legirano in visoko legirano paličasto Jeklo v raznih profilih

in kvalitetah
JEkLENE ODLITKE ogljikove in legirane, prostoročno kovane, do maksimalne teže

1.5 tone kos, surove, ali obdelane
JEKLENO LITINO* ogljikovo in legirano, do maksimalne teže 5 ton kos, surovo ali

obdelano'
JEKLENE KROGLE za mletje rade, kamna, cementnih snrovin 
CILPEBSI TELESA za mletje cementnih surovin 
VOZNE OSI kompletne
VZMETI, listnate in spiralne, za avtomobile in vozove 
KONJSKE PODKVE — KOLESNE STAVKE —  za vagonete 
INDUSTRIJSKE NOŽE za lesno, papirno, železarsko, tobačno in grafično industrijo 
REZERVNE DELE za pnevmatično orodje
ŽAGE za hladno rezanje kovin (610 in 710 mm) 463, 610, 710, 810 in rezervne

segmente za žage
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VELIKA IZBIRA POHIŠTVA

LES LJUBLJANA“
Podjetje za promet z lesom in lesnimi izdelki 

Poslovalnice:
TITOVA C  34, LINHARTOVA UL. 3

Hranite vozni listek za žrebanjel

Ž reba n je  bo S. ju n ija  1952.

Mestno trgovsko podjetje TRGOPROMET Kočevja naznanja 
žalostno vest, da je po kratki mučni bolezni umrl zvesti uslužbe­
nec, tovariš

I  E t A f t C  H U B E R
komercialist.

Pogreb nepozabnega uslužbenca bo dne 4. maja ob 17. uri iz
hiše žalosti na mestno pokopališče v Kočevju.

Uprava TRGOPROMETA Kočevje.

Danes ob 9.30 uri na igrišča 
Slovana na Kodeljevem 

prvenstvena nogometna tekma

LNP — KRIM — SLOVAN

/


